
Proletari din toate țările, uniti-vă!

Intr-o atmosfera de vibrant entuziasm, expresie a unității 

de nezdruncinat a întregului nostru popor in jurul partidului, 

al secretarului său general, sub semnul hotăririi ferme de a 

acționa cu toată energia și puterea de muncă pentru a 

infîmpina cu noi și însemnate succese a 35-a aniversare 

a Eliberării patriei și Congresul al Xll-lea al 

Partidului Comunist Român, ieri a avut loc

Vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu 
in județele Gorj și Mehedinți
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In centrul atenției, probleme de vitală însemnătate 
pentru progresul rapid al patriei

Întîlnire cu oamenii 
muncii mehedințeni

Secretarul genera! al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a început, joi dimineață, impreună i 
cu tovarășa Elena Ceaușescu, o vizită de lucru in ju
dețe din sud-vestul țării.

în prima etapă a acestei vizite. în județul Gorj, 
secretarul general al partidului a fost însoțit de to
varășii Iosif Banc, Emil Bobu, Gheorghe Cioară. Con
stantin Dăscălescu, Virgil Trofin, Vasile Patilineț și 
lise Rădulescu. Vizita a fost consacrată examinării 
unor probleme de vitală însemnătate pentru progre
sul rapid al patriei noastre pe calea civilizației socia
liste și comuniste, legate de asigurarea și întărirea in
dependenței energetice a țării. De-a lungul unui cu
prinzător dialog de lucru, desfășurat în principalele 
unități ale celui mai mare bazin carbonifer și la două 
din intreprindcrile energetice de primă mărime ale 
țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu a analizat, im
preună cu cadre de conducere din județul Gorj și din in
stituții economice centrale, cu mineri, muncitori, spe
cialiști din diferite domenii modul în care se înfăp
tuiesc planurile curente, căile cele mai eficiente de 
urmat pentru realizarea prevederilor Directivelor 
apropiatului Congres al Xll-lea al partidului și pro
iectului de program energetic. Ca de fiecare dată în 
cursul vizitelor sale de lucru, devenite momente de 
referință in progresul multilateral al diferitelor zone 
ale țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu a dezbătut cu 
membrii conducerii organizației județene de partid, 
cu oamenii muncii felul în care se realizează planul 
pe acest an și pe Întregul cincinal, măsurile ce se cer 
adoptate pentru înfăptuirea în cele mai bune condiții 
a prevederilor pe viitorul cincinal.

(Continuare in pag. a Il-a)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu au sosit în cursul după-amiezii de 
joi în județul Mehedinți.

La această vizită de lucru a secretarului general al 
partidului în județul Mehedinți au participat tovarășii 
Iosif Banc, Emil Bobu, Gheorghe Cioară, Constantin 
Dăscălescu, Ion Dincă, Virgil Trofin, Vasile Patilineț, 
Ilie Rădulescu, precum și Mihai Florescu, ministrul 
Industriei Chimice și Cornel Mihulecea, președintele 
Comitetului de Stat pentru Energia Nucleară.

Cuvîntarea tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU 
la marea adunare populară de la Rovinari

Dragi tovarăși șl prieteni,

Doresc să încep prin a vă 
dresa dumneavoastră, tuturor 
elor prezenți Ia această mare 

adunare populară, minerilor din 
bazinul carbonifer Gorj și tu
turor locuitorilor din județul 
Gorj, în numele Comitetului 
Central al partidului, ai Consi
liului de Stat și guvernului, pre
cum și al meu personal, un sa
lut călduros impreună cu cele 
mai bune urări. (Aplauze și 
urale puternice ; se Scan
dează ..Ceaușescu — P.C.R.!",
„Ceaușescu și minerii !“)

Ne aflăm în bazinul carboni
fer Gorj într-o vizită de lucru, 
precum și pentru a participa Ia 
sărbătorirea „Zilei minerilor". 
(Aplauze și urale prelungite ; 

se scandează i „Ceaușescu ți 
minerii !“).

După cum este cunoscut, 
sărbătorirea acestei zile, la în
ceputul lunii august in fiecara 
an, constituie, pentru mineri, 
un prilej de bilanț al activității 
depuse in anul precedent, pre
cum și de angajare pentru în
deplinirea in condiții mai bune 
a îndatoririlor ce le revin în 
viitor.

In acest an minerii, atit din 
bazinul carbonifer Gorj, cit și 
din întreaga țară, se prezintă, 
in general, cu rezultate bune, 
precum și cu hotărîrea fermă de 
a îndeplini neabătut sarcina de 
mare răspundere de a da țării 
tot mai mult cărbune, de a asi
gura resursele energetice nece
sare patriei, lată de ce doresc 
ca, de Ziua minerilor, să adre

sez tuturor muncitorilor, ingine
rilor și tehnicienilor din Bazinul 
carbonifer Gorj, precum șl mi
nerilor din întreaga tară cele 
mai calde felicitări pentru re
zultatele obținute pină acum șl 
urarea de succese tot mai mari 
în viitor. (Urale și aplauze pu
ternice, îndelungate ; se scan
dează : „Ceaușescu — P.C.R.!", 
„Ceaușescu — P.C.R. !“).

în cursul zilei de azi am vizi
tat trei mine, precum și cele 
două termocentrale. Avem, în 
general, impresii bune despre 
ceea ce am văzut în minele vi
zitate. despre eforturile și pre
ocupările oamenilor muncii din 
aceste mine, ca și din întregul 
bazin carbonifer, de a spori pro
ducția de cărbune, de a ridica 
productivitatea muncii si de a 
folosi mai bine utilajele și mij

loacele de inaltă tehnicitate de 
care dispun.

Fată de anul precedent, exis
tă, intr-adevăr, sporuri însem
nate, rezultate bune. Producția 
de cărbune a crescut simțitor. 
Cu toate acestea, trebuie să 
spunem deschis — deși sintem 
Ia ziua minerilor, poate tocmai 
de aceea —, că fată de plan sint 
rămineri în urmă foarte se
rioase.

Pentru a înțelege bine ce în
seamnă aceasta, voi arăta că 
producția de cărbune nelivrată 
pină acum reprezintă echiva
lentul a peste 2 milioane tone 
de petrol. Luind in considerație 
că tona de petrol a ajuns la 170 
de dolari pe piața mondială, 
rezultă că nu s-au livrat econo
miei naționale peste 340 de mi
lioane de dolari, sumă pe care 

ar trebui s-o cheltuim pentru a 
importa cantitatea necesară de 
petrol. Iată de ce se impun mă
suri hotărite pentru lichidarea 
neajunsurilor existente în reali
zarea planului, pentru ca fiecare 
mină, fiecare post de lucru 
să-și îndeplinească în cele mal 
bune condiții sarcinile folo- 
s.nd Ia randamentul stabilit 
utilajele pe care le are în do
tare. Există toate condițiile ca, 
pe această bază, să realizați 
chiar o producție suplimentară 
față de prevederile planului.

Sint. de asemenea, necesare 
măsuri hotărite pentru întărirea 
ordinii și disciplinei muncito
rești in fiecare Ioc de muncă. 
In general, minerii sint carac
terizați prin disciplină, prin or-

(Cor.iî-ucre in pag. a IlI-a)

Noua vizită a secretarului 
general al partidului în acest 
județ care a cunoscut profunde 
prefaceri economice și sociale 
în anii socialismului. întîlnirea 
cu oamenii muncii mehedințeni 
a avut ca. temă principală a- 
ceeași responsabilă analiză a 
modului cum se înfăptuiesc 

Astăzi, în jurul orei 11,30, posturile de radio și televiziune vor 
transmite direct de la Lupeni marea adunare populară organizată cu 
prilejul vizitei de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general 
al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste Româ
nia, în Valea Jiului.

Tot astăzi, în jurul orei 17,00, va fi transmisă de la Craiova marea 
adunare populară organizată cu prilejul vizitei ./Se lucru a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist, Român, 
președintele Republicii Socialiste România, în județul Dolj.

sarcinile prevăzute de actualul 
cincinal, precum și măsurile ce 
se impun în vederea dezvoltării 
intr-un ritm mai accelerat a 
industriei, modernizării agricul
turii, sporirii eficientei întregii 
activități, factori hotărâtori de 
care depinde ridicarea continuă 
a bunăstării materiale și spiri

tuale a locuitorilor acestui ju
deț, a întregului nostru popor. 
Această dezbatere cu factorii 
de răspundere din județ s-a im
pus cu atit mai mult cu cit Me- 
hedințiul a cunoscut și va cu
noaște în acest cincinal și în 
cincinalul viitor un ritm de 
creștere economică dintre cele 
mai înalte, o puternică diversi
ficare în industrie, un intens 
proces de profilare și speciali
zare în ramurile de bază ale e- 
conomiei, precum și un ritm 
înalt de dezvoltare urbanistică. 
Edificator în acest sens este 
faptul că în procesul complex 
de ridicare și dezvoltare judi
cioasă a forțelor de producție 
pe întreg teritoriul patriei, Me- 
hedințiul s-a înscris din 1968 și 
pină în prezent cu un ritm me
diu de creștere a producției de

(Continuare In pag. a IV-a)



VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

des; p.-e<x(Urmare din pag. I)

Desfășurată sub semnul apro
piatului jubileu — împlinirea a 
35 de ani de la actul revoluțio
nar din August 1944, și in preaj
ma „Zilei minerului*’ — vizita a 
prilejuit, totodată, evidențierea 
marilor realizări dobîndite, sub 
conducerea partidului, de gor- 
jeni, care alături de întregul 
nostru popor, au obținut Intr-un 
răstimp istoric relativ scurt, suc
cese fără precedent atit In dez
voltarea economiei, cit și in toate 
celelalte sfere de activitate.

La decolarea aeronavei prezi
dențiale de pe aeroportul Oto- 
peni erau prezenți tovarășii Emil 
Drăgănescu, Ion Ioniță. Petre 
Lupu. Gheorghe Pană, Ion Pă- 
țan, Dumitru Popescu, Gheorghe 
Rădulescu, Iosif Uglar, Ștefan 
Andrei, Ion Coman, Miu Do- 
brescu, Ludovic Fazekas, Mihai 
Gere, Nicolae Giosan, Marin 
Vasile.

Avionul prezidențial a aterizat 
la Craiova.

Mii de cetățeni au ținut să fie 
prezenți pe aeroportul munici
piului pentru a exprima dra
gostea și recunoștința pe care 
Întregul nostru popor le 
poartă tovarășului Nicolae 
Ceausescu pentru întreaga, ne
istovita sa activitate consacrată 
binelui și propășirii națiunii 
noastre socialiste, creșterii ne
încetate a prestigiului interna
țional al României.

Di nd glas acestor sentimente, 
primul secretar al Comitetului 
județean Dolj al P.C.R.. Petre 
Preoteasa. • adresat tovarășului 
Nicolae Ceaușescu un călduros 
bun venit.

O gazdă formată din ostași ai 
forțelor noastre armate, luptători 
din gărzile patriotice și ai for
mațiunilor de pregătire a tinere
tului pențru apărarea patriei a 
prezentat onorul. S-a intonat 
Imnul de Stat al Republicii So
cialiste România.

Mulțimea craiovenilor a salutat 
cu nețărmurit entuziasm pe cel 
mai iubit fiu al țării, scandind, 
minute ih șir. „Ceaușescu — 
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul Un impresionant cor • 
intonat dntece revoluționare.

Un grup de pionieri și tineri, 
Imbrăcați în frumoasele straie 
populare locale, au oferit tova
rășului Nicolae Ceaușescu, to
varășei Elena Ceaușescu mari 
buchete de Ceri.

Secretarul general al partidu
lui a răspuns cu prietenie ma
nifestărilor de dragoste ale ce
tățenilor Craiovei. care au 
aplaudat neîntrerupt, l-au ova
ționat îndelung.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu 
survolează apoi, la bordul unui 
elicopter, plaiurile Doljului si pe 
cele ale Gorjului — păminturi 
neasemuit de frumoase, in cu
prinsul cărora, locuitorii Olte
niei. înfăptuind cu abnegație po
litica științifică, profund uma
nistă a partidului, de ridicare 
economică a tuturor județelor, 
de dezvoltare armonioasă a în
tregii țări, au incrustat noi si 
impresionante reliefuri econo- 
mico-sociale. întreg acest colț de 
țară, altădată o imagine tipică 
a sărăciei, a exodului spre alte 
regiuni, a lipsei oricăror per
spective. isi descoperă astăzi cu 
generozitate însemnele lui vi
guroase : sondele petroliere, ex
cavatoarele gigant ancorate in 
mari cariere carbonifere. imen
se centrale electrice, combinate 
și Întreprinderi industriale, ne- 
nirmărate așezări urbane și ru
rale renăscute la o viață nouă, 
precum și schelele altor viitoare 
obiective industriale, agricole si 
sociale, fntrucît. Oltenia — astăzi 
un vast șantier — va cunoaște 
în viitorul cincinal, așa cum se 
prevede în proiectul de Direc
tive ale celui de-a! XH-lea Con
gres al partidului, o dezvoltare 
și mai puternică.
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La termocentrala Turceni

Amplu dialog de lucru 
cu colectivul de energeticieni

Ora 10,00. Pe platoul din fața 
termocentralei Turceni, unde 
aterizează elicopterul, secretarul 
general al partidului este in- 
timpinat cu puternice urale, mii 
de oameni scandind neîn
trerupt : „Ceaușescu — P.C.R. !“. 
„Ceaușescu și poporul !“. Prin 
aceste cuvinte, devenite simbolul 
trainicei legături dintre popor, 
partid și secretarul său general, 
oamenii muncii de pe meleagu
rile Gorjului, asemeni tuturor 
locuitorilor țării, își exprimă, și 
în aceste clipe, dragostea lor ne
țărmurită față de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

In numele miilor de munci
tori, al tuturor gorjenilor, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Elena Ceaușescu sint salutați de 
tovarășul Nicolae Gavrilescu, 
prim-secretar al Comitetului ju
dețean al P.C.R., care, în cuvinte 
calde, exprimă bucuria locuito
rilor de aici de a se întilni. din 
nou. cu secretarul general al 
partidului, la mai puțin de doi 
ani de la precedenta sa vizită pe 
aceste meleaguri.

Se intonează Imnul de Stat al 
Republicii Socialiste România. O

formațiune alcătuită din militari 
ai forțelor noastre armate, mem
bri ai gărzilor patriotice și »: 
formațiunilor de pregătire a 
tineretului pentru apărarea pa
triei prezintă onorul.

Tineri șl virstnici în frumosul 
port popular iocal invită ne to
varășul Nicolae Ceaușescu. pe 
tovarășa Elena Ceaușescu. dură 
datina străbună, să guste iun 
punea osțhtalnățiî romanești.

Imediat după sosire, secreta
rul general al partidului anga
jează un larg dialog de lucru 
eu reorezentantii ministerului de 
resort, cu specialiștii termocen
tralei. în cursul discutiiior. ing. 
Alexiu Matic, directorul între
prinderii dectrocentrale Tur
ceni, cea mai mare unitate e- 
nergetică din tara noastră, 
aflată în construcție, care va fi 
echipată cu 8 grupuri de cite 
330 MW fiecare, pentru a fur
niza anual economiei naționale 
15—16 miliarde kWh energie e- 
lectrică. informează despre 
mersul lucrărilor de construcție 
arătînd că cel de-al doilea grup 
a fost conectat în aceste zile la 
sistemul energetic national.
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conducătorul iubi: ai partidului 
nostru, pentru grija permanen
tă pe care e manifestă pentru 
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a localităților dti această ani 
a țării, perrtru creșterea necon
tenită e nivetolu: de trai al mi
nerilor. al tuturor retor ce mtm- 
resc. Mulțimea Ihriarâ cu m!~- 
drie draneîe șl stesulete. poartă 
torinri si twttotJri ne cane «ten 
înscrise urări adresate dtr. îr.imâ 
secretorultrf ee.'.e.'a! el s-ri/to 
hri. cifre si arra’amente -»* care 
si le asumă harnicii mtoeri de 
la Urdari In frtrererea socialis
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Combinatului minier 
Verile Ovherlaci. fr.vitâ ne 
varăsu! Nicolae Ceaușescu. 
tovarășa Elena Ceaușescu. 
ceilal’î conducători de partid ș! 
de stat să viziteze unul din 
abatajele mtnei.

La intrarea în mină, deasupra 
galeriei principale era înscrisă

Oltenia.
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asumate
Nicolae Ceaușescu !". Este ura
rea tincerâ. berbmte pe care 
hamirii și entuziasm oriafi din 
Urdari. deținători, recordului 
național de Înaintare in abataj 
de 256 ml. o adresează din toată 
inima secretarului general al 
partidului, președintelui Repu
blicii Socialiste Romania.

în fața unor panouri și grafice 
secretarului general al partidu
lui i se prezintă dteva date din 
sctsmd istoric al acestei mine, 
cit ti cifre privind dezvoltarea 
Ir. perspectivă a mineritului in 
sectorul Urdari. Asemenea nu- 
ineroasetor mine din bazinul 
carbonifer a! Gorjului. mina 
Urdari, pusă in funcțiune 
la 15 februarie 1979, bene
ficiază de o dotare tehnică 
moderni, lucrările de pregătire, 
deschidere șl exploatare a căr- 
bunehd fiind complet mecani
zate. Tovarăș’.:' Nicolae 
Ceaușescu este informat că în 
prezent, prtntr-im Impresionant 
efort organIzairxk, prin dărui
rea șl pasiunea minerilor, a fost 
asigurată fencti ->narea concomi
tentă a două abataje, ceea ce le 
permite ca pînă la «firsitul anu
lui să-st realizeze, conform an- 

vc cantita
te dublă fată de olanul inițial 
de 1 milion tone cărbune.

Este un angajament mobiliza
tor si realist, pornit din mijlocul 
unnl colectiv harnic rare, prln- 
tr-o energică concentrare de 
torte a reusît să obti"' -nnda- 
mente maxime în exoloatnre, 
devenind astăzi unitate model — 
alăttirl de cariera Glrîa — în 
întregul bazin carbonifer al Gor- 
îului. Practic, aici, orin buna 
folosire a mijloacelor din do
tare, prin asigurarea discipline! 
în muncă, orintr-o vastă si efi
cientă muncă polltfeo-edwativă, 
îneepînd din prima decadă a 
lunii iunie n-a asigurat dubla
rea producției zilnice de căr
bune.

Parcurgînd pe jos cîteva eute

I.ivi tați să urmărească la lucru 
brigada din acest abataj, tova
rășul Nicolae Ceaușescu ti to
varășa Cera Ceaușescu se 
îndreaptă spre frontul de ex
ploatare a cărbunelui Urmărind 
funcționarea complexului meca
nizat. a cărui combină tăia cu 
forță o fișie groasă de 60 centi
metri. pe o înălțime de 2,8 metri, 
secretarul general al partidului 
face observația că un strat 
apreciabil de cărbune rămine 
neexpioatat, cerind specialiști
lor ca. împreună cu minerii, să 
găsească in cel mai scurt timp, 
soluția tehnică pentru exploa

tarea întregului strat de cărbu
ne- La fața locului. »-» 
macheta complexului 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 

nmemeze cit mai recede 
putință, complexe mecanîza'e 
cu stilpi de susținere 
cați. care să permită exploata
rea întregului strat de cărbune.

La ieșirea din mini in fața 
unor panouri și macnece. reana- 
lizmd soluția tsiir.ri proousă. 
secretarul general al partidului 
îndeamnă pe specialiști, pe mi
neri, să acționeze ca hotărire 
pentru elaborarea unui model 
experimental adaptabil la once 
înălțime de zăcămint. care să 
fie verificat in cel mai scurt 
timp, intr-unui din viitoarele a- 
bataje ale minei. Totodată, se
cretarul general al partidului 
indică specialiștilor, factorilor 
de răspundere prezenți, să stu
dieze posibilitatea ca asemene» 
complexe mecanizate să fie a- 
daptate și utilizate pentru exe
cutarea unor lucrări la canalul 
Dunăre-Marea Neagră.

Interesindu-se tie condițiile 
de viață ale minerilor, to- ară- 
r-1 Nicolae Ceaușescu vizitează 
cantina minei, cerind să se ma- 
nifeste grija maximă pentru ca 
zi de zi minerii să beneficieze 
de hrană bună, si se asigure o 
aprovizionare cores punzâtoare.

La plecare, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu răspund cu căldura 
manifestărilor de terixnie dra
goste ti recunoștință a> aure- 
risor ti fnmilîi’or lor. ale tu
turor celor prezenți la această 
emoționantă intilnire cu condu
cătorul iubit al partidului și 
poporului. Adresindu-se mul
țimii, toV ar ă șu 1 Nicolae 
Ceaușescu a spus : ..Doresc să 
aduc cele mai calde felicitări 
minerilor de Ia Urdari pentru 
rezultatele obținute. Vă urez 
tuturor succese tot mai mari in 
activitatea prezentă și viitoare, 
multă sănătate și fericire, No
roc bun !“.

log de lucru asupra unor pro
bleme privind 
producțigi de cărbune in cariere. 
Inginerul Gheorghe Borcean.
directorul întreprinderii mî-
r.iere Rovinari, prezi-.tâ tovară
șului Nicolae Ceaușescu situa
ția realizărikg- principalilor in
dicatori tear, .co economici. Se
cretarul general al partidului 
este informat că in luna iulie 
a-c_, iacScae de utilizare ex
tensivă a modemelor utilaje 
ne mare capacitate care se aCă 
în dotarea carierelor a crescut 
de la 54.7 la sută in 1978, la 
circa 79 la sută in prezent. De 
asemenea, raportată la aceeași 
perxkadă. producția medie zil
nică de cărbune a crescut cu 
1500 tone.

Anumite progrese ați obținut, 
apreciază secretarul general al 
pggtfdultu. dar ele nu ne pot 
mulțumi atita vreme cit cerințe
le economiei naționale de căr
bune energetic nu sint acoperite 
in mod corespunzător.

în cursul dialogului se Infor
mează. de asemenea, despre 
modul în care se traduc în 
viată indicațiile date, la vizita 
anterioară, de secretarul ge
neral a! partidului privind mo
dernizarea carierelor, îmbună
tățirea funcționării sistemului 
de exravare-transport-depozita- 
re. recuperarea întregii rezerve 
de cărbune — prin crearea de 
microcariere în toate zonele

care nermit această modalitate 
de ?jcru — și redarea cit mal 
urgentă in circuitul agricol a 
terenurilor ocupate de haldă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
este informat că in prezent sint 
in curs de aplicare măsuri pen
tru optimizarea funcționării 
circuitelor de benzi transpor
toare. asigurarea căilor de ac
ces la toate locurile de muncă 
din cariere pentru a permite 
intervenții mai operative la re
vizii și reparații ale echipelor 
specializate, asecarea corespun
zătoare a zăcămiritului. în- 
trucit colectivul carierei Tis
mana are in prezent mari dato
rii in ce privește îndeplinirea 
planului la extracția de cărbu
ne, intre soluțiile adoptate pen
tru creșterea producției de lig
nit se numără și deschiderea 
carierei Tismana II, într-o zonă 
care permite acces rapid la ză
cămint.

Prezent la acest dialog, tova
rășul Pantelimon Găvănescu, 
prim-secretar al C.C. al U.T.C., 
ministrul pentru problemele ti
neretului, îl asigură pe secreta
rul general al partidului că și 
brigadierii Șantierului național 
al tineretului de la Combinatul 
minier Oltenia vor acționa in 
continuare, cu spirit revoluțio
nar, pentru a traduce în viață 
îndemnul de a face totul pen
tru a da țării cit mai mult căr
bune.

La cariera Gîrla

din bazinul carbonifer Rovinari

La cariera de extracție la suprafață

Tismana

Emoționantă intilnire cu brigadierii 
de pe șantierul național al tineretului

In ovațiile puternice ale mul
țimii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu se îndreaptă spre ur
mătorul obiectiv al vizitei — 
cariera de extracție la supra
față Tismana. aflată in imediata 
apropiere a termocentralei Ro- 
vinari. /

Vizita de lucru la acest obiec
tiv începe cu un moment emo
ționant. Din rindurile brigadie
rilor Șantierului național al ti
neretului de la Combinatul mi
nier Oltenia adunați in careu, 
se desprind doi tineri, care in- 
minează frumoase buchete de 
fiori tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu. I’.ie Răutescu, co
mandantul șantierului — consti
tuit aid in urmă cu un an șl 
patru luni, la indicația secreta
rului general al partidului, în 
vederea impulsionării lucrărilor 
de descopertare — prezintă to

varășului Nicolae Ceaușescu 
tradiționalul raport de muncă.

Râspunzînd entuziastelor u- 
rale și ovații ale tinerilor, to
varășul Nicolae Ceaușescu se 
adresează brigadierilor :

„Dragi tovarăși brigadieri, do
resc să vă transmit un salut 
rălduros și felicitări pentru ac
tivitatea pe care o desfășnrațl 
pe acest șantier național al ti
neretului, destinat să asigure 
patriei mal mult cărbune. Vă 
felicit încă o dată Și vă doresc 
noi Izbinzi în activitatea pe care 
o desfășurări de a da patriei 
mai mult cărbune. Vă urez 
multă sănătate și succese în 
viată !".

După intîlntrea cu brigadierii, 
Intre secretarul general al par
tidului și cadre din conducerea 
ministerului și ale Combinatului 
minier Oltenia are loc un dia-

Sentimente de dragoste $1 recunoștință 
pentru grija pe care partidul, 

secretând său general o poartă minerilor, 
condițiilor lor de muncă ;i viață

Un nou obiectiv înscris pe i- 
tinerarul vizitei de lucru. in 
bazinul carbonifer Rovinari — 
l-a constituit cariera Gîrla. Și 
aici, ca in toate unitățile carbo-, 
nifere, vizita tovarășului Nicolae 
Ceaușescu este întîmpinată cu 
bine cunoscutul salut „Noroc 
bun“. cu aceeași dragoste și re
cunoștință pentru grija pe care 
partidul, secretarul său general 
o poartă îmbunătățirii condiții
lor de muncă ale minerilor, ca 
și condițiilor lor de viață, grija 
manifestată recent in aplicarea 
celei de-a doua etape de majo
rare a retribuțiilor, dar mai cu 
seamă in industrializarea rapidă 
a acestei zone, care oferă as
tăzi locuri de muncă în Înseși 
așezările natale. Așa cum se 
releva in cursul dialogului din 
cariera Gîrla, pe cale să devină 
o unitate etalon a bazinului 
Rovinari, se extrag acum cu 
320 tone mai mult cărbune 
decît in perioada corespunză
toare din 1978.

Sporirea continuă a produc
ției, prevăzută să ajungă la 
sfirșitul acestui an la 3,2 mi

lioane tone, este rezultatul 
profundelor schimbări interve
nite în cadru! acestei cariere. De 
pe platoul dispecerului principal, 
secretarul general al partidului 
cercetează acest nou peisaj al 
carierei, -cu taluzuri drepte și 
pereți de cărbune, cu drumuri 
de acces, cu puternice excava
toare și lungi benzi transportoare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu, co
boară apoi în carieră, cercetînd 
cu deosebit interes lignitul, ex
cavatoarele și celelalte instalații.

Dialogul continuă apoi pe 
tema mecanizării, așa cum se 
pune ea in carierele de lignit 
astăzi și tn perspectivă. Sint 
examinate autobasculante de di
ferite capacități, instalații de 
foraj, mașini de săpat canale, 
mașini de rulat covoare, diferite 
piese de schimb, multe realizate 
de industria noastră construc
toare de mașini, iar unele în 
cadrul Combinatului minier Ol
tenia.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
cere factorilor de răspundere să

(Continuare în pag. a IV-a)
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dine, pentru că orice indisci
plină îi poate costa foarte mult, 
chiar viata. Iată de ce trebuie 
făcut totul pentru ca și bazinul 
minier al Gorjuiui să devină un 
exemplu de organizare, de inal- 
tă productivitate, de disciplină, 
de spirit muncitoresc, de spirit 
revoluționar și comunist. (Urale 
și aplauze puternice, îndelunga
te. Se scandează : „Ceaușescu — 
P.C.R. !“).

Ati retinut din Directivele pen
tru Congresul al XII-lea, din 
Programul-Directivă pentru e- 
nergie că, în anii viitori, nînă 
în 1985 și 199(1. trebuie să sporim 
substantial producția de cărbune. 
Numai bazipul Gorjuiui trebuie 
să dea circa 50 milioane de tone 
— ceea ce va faee ca el să ocu
pe primul loc in tară din punct 
j^Jțedere al producției de căr- 
Wie. Desigur, sarcinile nu sînt 
ușoare ; ele sint însă pe măsura 
urmașilor lui Tudor Vladimi- 
reseu, a revoluționarilor care au 
știut să lupte pentru indepen
denta și progresul tării, pe mă
sura urmașilor Ecaterinei Teo- 
doroiu. întotdeauna, oltenii, cînd 
și-au propus să-și îndeplinească 
îndatorirea fată de patrie, au fă- 
cut-o cu toată dăruirea ! (Urale 
și aplauze puternice. îndelungate. 
Se scandează : ..Ceausescu si 
poporul!1'. „Ceaușescu și mine
rii !“).

Am vizitat cele două termo
centrale dotate cu utilaje mo
derne, de inaltă tehnicitate. Și 
aiei sint o serie de rezultate po
zitive. Dar trebuie spus că ener
gia nelivrată de aceste unităti 
pe primele 1 luni ale anului re
prezintă echivalentul a aproape 
1,5 milioane tone de petrol. La 
preturile pe care le-am arătat, 
aceasta înseamnă peste 220 mi
lioane dolari. Nu mai vorbesc de 
nerealizările la productivitatea 
muncii și la producția netă. 
Pentru a acoperi energia ce tre
buia livrată pe cărbune din 
aceste două termocentrale, a tre
buit să importăm petrol pe va
lută si să exportăm alte pro
duse românești pentru a asigura 
energia necesară. Iată de 
ce, apreciind eforturile fă
cute de energeticienii din a- 
ceste două mari centrale, ca șl 
de constructorii de mașini pen
tru a livra utilajele necesare, 
«ebuie să atrag atenția cu toa-

i seriozitatea asupra serioaselor 
aămîneri in urmă existente în 
acest sector, precum șl asupra 
măsurilor care trebuie luate 
pentru a asigura funcționarea 
în cele mai bune condiții a 
tuturor agregatelor șl livrarea 
energiei electrice stabilite prin 
plan pentru fiecare grup și cen
trală. Aceasta este o îndatorire 
de onoare pentru energeticienii 
din cele două centrale, string le
gată dealtfel de felul cum vor 
lucra și minerii. Ca să nu fiu 
nedrept, trebuie să spun că a 
existat cărbunele necesar, că 
centralele puteau Bă dea, folo
sind cărbunele existent, întreaga 
cantitate de energie prevăzută — 
deși minerii n-au realizat întrea
ga producție. Deci lipsurile in 
aceste centrale se datoresc felu
lui în care oamenii muncii și 
conducerile acestor unități și-au 
desfășurat activitatea. Iată de ce 
este necesar să fie luate toate 

măsurile pentru a K pune «r- 
dine desăvirșită și a «e asigura 
funcționarea normală și In bone 
condiții a centralelor electrice.

Desigur, sarcini mari revin 
Ministerului Energiei Electrice 
și Ministerului Industriei Con
strucțiilor de Mașini, care tre
buie să acționeze eu mai multă 
operativitate și eu înalt simt de 
răspundere pentru solutionarea 
problemelor legate de punerea 
la timp in funcțiune, la parame
trii proiectați, a tuturor utilaje
lor, de functionarea corespunză
toare a fiecărui agregat și a 
centralelor in întregime. îm
preună cu minerii, și energeti
cienii din bazinul Gorjuiui tre
buie să-și intensifice eforturile 
pentru a răspunde îndatoririlor 
ce le revin față de patrie, față 
de popor.

Există toate condițiile ca sl 
energeticienii să lichideze ra
pid lipsurile din activitatea lor, 
să asigure punerea în funcțiune 
la timp și la parametrii stabiliți 
a tuturor agregatelor. Si trebuie 
făcut aceasta cu toată hotărirea! 
încă în aeest an fiecare, grup e- 
nergetic trebuie să lucreze la în
treaga capacitate ! Aceasta este 
îndatorirea Ministerului Energiei 
Electrice, a Ministerului Con
strucțiilor de Mașini, a celorlal
te organe centrale, precum și a 
minerilor care trebuie să asigure 
cărbunele necesar ! Am convin
gerea că stă in puterea și a e- 
nergeticienilor, și a minerilor 
să-și îndeplinească îndatoririle 1 
(Aplauze și urale puterni
ce : se scandează: „Ceausescu — 
P.C.R.!").

Dragi tovarăși și prieteni,

M-am referit la problemele 
pe care le-am constatat în 
cursul vizitei pentru că — așa 
cum am spus — am venit nu nu
mai la sărbătorirea Zilei mineri
lor, ci și într-o vizită de lucru. 
Așa cum este in obiceiul parti
dului nostru, cum obișnuim eu 
prilejul fiecărei vizite, noi dis
cutăm deschis atit ceea ee este 
bun, cît șl lipsurile și, pe aceas
tă bază, stabilim ce trebuie fă
cut pentru a asigura bunul mers 
al activității noastre In toate do
meniile.

Cunoașteți problemele grele 
care s-au ivit în țara noastră — 
ca dealtfel In toată lumea — tu 
domeniul energiei, datorită creș
terii uriașe a prețului petrolu
lui. Aceasta ne cere eforturi se
rioase atit pentru economisirea 
combustibilului, a petrolului, cit 
și pentru a asigura energia ne
cesară pe alte căi: cărbune, hi- 
droenergie și alte surse. De a- 
ceea, problema cărbunelui și a 
centralelor termoelectrice pe 
cărbune constituie problema nu
mărul unu a dezvoltării, în ur
mătorul einclnal, a energeticii 
românești, a asigurării energiei 
necesare pentru toate sectoare
le economiei și pentru întreaga 
țară. (Aplauze si urale puter
nice).

Avind In vedere toate aceste 
sarcini de mare importanță, se 
impune ca toate organizațiile da 
partid, comuniștii, Comitetul ju
dețean de partid să Înțeleagă 
răspunderea deosebită pe care a 
au și — dacă se poate spune așa 
— să închidă birourile și să 
coboare in rindul minerilor și

energetic icni lor. traarie.-mfnd
astfel minele. centralele elec
trice In birouri de lucru. Alei, 
numai aici se pot rezolva pro
blemele de ordin tehnic ea și ta
xiul si se poate îndeplini planul ! 
Este necesar ea. .oeepind eu 
Comitetul județean de partid, 
toti romaniștii, consiliile oame
nilor muncii, să-si perfecționeze 
activitatea si să acționeze eu 
foită răspundem pentru anlrra 
eforturilor acestui uriaș colectiv 
de peste 38 de mii de mineri, 
ale miilor de energeticieni. spre 
a asigura realizarea in cele mai 
bune condiții a sarcinilor de 
onoare și cinste ee le revin. 
(Anlauze puternice, urale).

Doresc să span deschis eă 
multe din lipsurile manifestate 
puteau fi evitate printr-o muncă 
mai bună a comuniștilor, a or
ganizațiilor de partid, a comi
tetului județean de partid, a 
consiliilor oamenilor muncii, a 
conducerilor întreprinderilor și, 
desigur, a tuturor oamenilor 
muncii. Foarte multe din a- 
ceste lipsuri nu ar fi exis
tat și am fi avut mult 
mal mult cărbune, mult mat 
multă energie, dacă s-ar fi 
acționat cu răspundere si hotâ- 
rire sporită pentru soluționarea 
problemelor. Desigur, aceste pro
bleme sînt complexe, nu ușoare, 
dar ele pot fi și trebuie soluțio
nate prin muncă unită, printr-un 
spirit colectiv. revoluționar, 
comunist ! (Urale și anlauze 
puternice : se scandează :
„Ceaușescu și poporul !“). *

Nu vreau să se înțeleagă 
cumva că ministerele care răs
pund de aceste sectoare șl alt® 
organe centrale nu au răspunde
rea și vina lor pentru nesoluțio- 
narea la timp a unor probleme, 
pentru neacordarea asistenței 
tehnice corespunzătoare In rezol
varea problemelor ce depășeau 
posibilitățile locale. Am vorbit 
deja de Ministerul Construcțiilor 
de Mașini, de Ministerul Ener
giei Electrice ; trebuie să rea
mintesc și de Ministerul Mine
lor, Petrolului și Geologiei, pen
tru că și el putea face mai mult. 
Aceasta este valabil și pentru 
alte organe centrale care tre
buiau, ținind seama de priorita
tea ce o acordăm acestui sector 
important al economiei națio
nale, să soluționeze la timp și 
rapid problemele ce s-au ridicat. 
Iată de ce este necesar ca, atit 
ministerele și organele centrale, 
cit și organele locale, conduce
rile întreprinderilor, să-și uneas
că eforturile și să treacă la sta
bilirea tuturor măsurilor necesa
re lichidări! lipsurilor existente 
și îndeplinirii în cele mai bune 
condiții a planurilor. In toate 
domeniile — atît în ce privește 
producția minieră, cit șl energe
tică.

Am ferma convingere că stă 
in puterea organelor noastre 
centrale, cît și a celor locale, a 
oamenilor muncii — care au do
vedit entuziasm si un minunat 
spirit de răspundere — 6ă so
luționeze orice problemă sl că. 
prin unirea eforturilor colective, 
vor reuși să depășească lipsuri
le, sâ asigure patriei cărbune și 
energie in cantitățile stabilite, 
(Urale și aplauze puternice : 

x srxr.deurâ : .Cenptacu — 
p.cjl n.

Dragi tovarăși ri prieten!.

Am Insistat asupra acestor 
probleme pentru că ele tint 
esențiale pentru activitatea dum
neavoastră si pent—□ că au un 
rol important ia întreaga noas
tră dezvoltare aton emită.

Sărbătorim In acest aa. peste 
doctă «âptâmmi. 35 de ani de la 
revoluția de eliberare «atio-
nată. antifascistă <i an ti impe
rialista din IM! de la înfăptui
rea actului istorie de la 23
August, care a deschis calea 
dezvoltării democratice «I a con
structivi socialiste ia România, 
calea consolidării economiei
naționale, ridicării bunăstării
și fericirii întregului nostru 
ponor, a afirmării puternice a 
națiunii noastre in rindul na
țiunilor lumii. întăririi inde
pendentei și suveranității pa
triei (Urale si aplauze outer- 

prelungite z s** scandează - 
..Ceausescu—P.C.R. !*9. Cei mai 
In virstă vă reamintit! că in iu- 
detn! Gori Industria era repre
zentată doar prin citeva fabrici 
mici de țigări sl de confecții 
Mai era aici s! un lagăr de de
ținut! politiei. Au trecut 35 
de an!. Gorjul, ca întreaga 
noastră patrie. s-a trans
format !n mod radical ; In
dustria Gorjuiui dă astăzi o pro
ducție de peste 10 miliarde leL 
S-a năseut aiei Industria cărbu
nelui și enereetictl. S-an con
struit, de asemenea, si alte In- 
(mnrinderl industriale, rare au 
ridicat la o viată nonă întreaga 
populație a Gorjuiui — «sa cum 
dezvoltarea Industriei In toate 
județele sl zonele a ridicat tara 
s! noporu! nostru la o viată 
nouă, liberă sl demnă. Acestea 
sînt rezultatele minunate a'e 
constructiv! socialismului, ale 
fantnlul că nonoml. stSnțn ir 
destinele sale. !®1 făurește, sub 
conducerea Partidului Comunist
Român, o viată nouă, liberă, 
muncind pentru sine, pentru bu
năstarea sl fericirea sa. (Aplau
ze st urale nutemtce. prelun
gite: se scandează: „Ceaușescu— 
P.C.R. ’-).

Odată cu dezvoltarea Indus
triei, agriculturii, Invățămtntu- 
lui, științei, culturi!, s-a ridicat 
continuu bunăstarea poporului. 
Au crescut de peste cinci or! 
veniturile • oamenilor muneH. 
Numai !n acest cincinal, pe baza 
hotărîrilor Congresului al XI-!ea 
si ale Conferinței Naționale din 
1977, retribuția șl veniturile ge
nerale vor crește cu peste S9 la 
sută, față de 20 la sută cit se 
stabilise in planul cincinal La 1 
august am trecut la a doua 
etapă a majorării retribuției — 
și primii care beneficiază de 
acestea sînt minerii șl construc
torii de mașini. Iată de ce și 
pretențiile noastre fată de mi
neri șl constructorii de mașini 
sint mai marL (Aplauze pu
ternice).

Facem totul pentru ea, pe 
măsura creșterii bogăției națio
nale, a producției nete și a veni
tului national, să asigurăm con
tinuu dezvoltarea generală a pa
triei și ridicarea bunăstării po
porului. Scopul a tot ceea ce 
înfăptuim in patria noastră, 
esența politicii partidului comu

nist. a societății ei litax »ta~ 
tilateral dervailaze or ear* • 
edificăm ia Kseiua eseu 
fericirea întregii ■■Tise ta0u- 
rirea sa multilaterală. bunfcr* 1-ri 
omului «i a’trmare* pteaarâ a

pentru fiecare nihi al i use 
tatii a nnac eiditu *e rtagă să 
de muncă din cete mai baar. m 
contextul fericirii in r flat ax 
tru popor. (Autaoze irale pg— 

ză : ..Ceaușe-.~_ s: aacnri ’’’
Trebuie msi «â uțriegrte. 

dragi tovarășă și prâeteai. e* 
ridicarea eire tetei de trai, 4r»- 
voi tarea «eaerată a aainei. 
Înălțarea ei pe ta rate: de 
progres si cirKzaxâe. «zus anaij- 
loeit legate de mfaarca ptaaa- 
lui in fiecare doxeaia de acti
vitate. de tirstere* tortelor de 
producție, a iadasariei sgriroă 
tarii. de asigurarea pluta*tatei 
tuturor «eetureter evoaooaiei 
noastre aatiosaăe. Fără rrev- 
terea continuă a tortetar de pro
ducție. a naitteui axxteuaL 
fără a asigur* eaergia « cur- 
riile prime, fără o iad»:.— *ă 
agricultori ia «tare ta «tatatata 
necesitățile eevertata aa :atex 
realiza creșterea eoatiaaă a ni
velului de trai a>at<*ri>! să spiri
tual Trebuie să tetele tea eă 
numai «i aeaaal oria moara 
noastră, dte ee ta ee seal 
bine omaizată. fot «riad cu
ceririi- științei «f tetiairii eeW 
mai avansate, rssașâeda-r- cele 
mal noi euuerttete, ridirindu-ne 
nivelul de pregătire profesiona
lă. științifică ti culturală. vom 
putea realiza cu mijloacele de 
care dispunem producții tot mai 
mari, vom asigura înflorirea tot 
mal rapidă a patriei, vom face 
ea România ooeialistă sâ devină 
mereu mal puternică, mal boga
tă. mai Înfloritoare! (Aplauze 
ei ura'.e puternice. îndelungate: 
ee scandează : „Stima noastră sl 
mtadrta. Ceaușescu — Româ
nia “).

Dragi tovarăși șl prieteni.

Nu am de rind ta Insist prea 
mult asupra problemelor Inter
nationale. Vă este cunoscută — 
întregului nostru popor ti este 
cunoscută — politica externă a 
Românie! socialiste, care, In 
«trtnsă eoaeordanță cn politica 
Internă urmărește să asigure 
eond'-l'le pa»nfee de făurire a 
sorietăti! socialiste multilateral 
dezvoltate in patria noastră, să 
asigure pocea șl securitatea po
porului român, a tuturor po
poarelor lumii. Iată de ee acțio
năm neabătut pentru dezvoltarea 
colaborării internaționale, atit eu 
țările socialiste vecine, cit șl eu 
țările socialiste mai îndepărtate, 
ca toate popoarele oare au pă
șit pe calea făuririi noii orin- 
dutrl sociale, fiind eonstlențl că 
Întărirea acestei solidarități și 
eolaborârf constitute un factor 
important pentru victoria socia
listă tn flecare țară, deci șt ta 
România, pentru afirmarea for
ței și prestigiului socialismului 
tn lame, pentrn cauza progresu
lui șl a pârii pe planeta noastră. 
(Urale sl aplauze puternice).

Dezvoltăm larg relațiile eu ță
rile tn curs de dezvoltare, cu 
statele capitaliste dezvoltate, mi
lităm neabătut pentru a colabo
ra ea toate țările lumii, fără

păesar terțete ărn uitării sale, 
fericirii sa taaâsgăru proprii
(1 **-e X *e
scapâeazâ: .Ceaașeseu —

x -n-iTsls și ti ix-are la Lam
pa. V-vm ea pe rexiwrul nos
tru să au aaai fie războaie. să 
se Creară la o roii bor are pasai- 
eă. să un talătare Mxaxintele 
ș> bazele militare târâtor. sâ se 
asigure retalu de egalitate si eu- 
laberare reciproc avantajoasă. 
State» toni in!i ea. dacă po
poarele tare pe» vor acționa 
unise, cu toată fermitatea, elo 
vor petra tavxaara pe aeest eon- 
tireM o lume mai benă, a co
laborării. pot coatribui la asiga- 
rarea pârii p* intreiga planetă. 
(Grade $i apiame puternice, se 

: jQmmpâpca —
P C *1

Ne pmoanțăm ferm pentru re
nunțarea la folosirea torței și 
la amenințarea eu forța, pentru 
soluționarea tuturor problemelor 
dintre state numai si numai pe 
calea tratativelor. Trebuie să 
facem totul pentru a se renunța 
la calea militară, la arme, și 
pentru a se găsi, prin tratative, 
căile înțelegerii reciproce în 
toate problemele. Aceasta co
respunde intereselor fiecărei 
națiuni, cauzei progresului si 
destinderii in întreaga lume. 
(Aplauze șl urale puternice, 
prelungite).

Este necesar să se oprească 
cursa înarmărilor. Uriașele mij
loace ce se cheltuiesc pentru 
înarmare să fie alocate treptat, 
într-o măsură tot mal mare, 
atit pentru dezvoltarea fiecărei 
țări, pentru soluționarea pro
blemelor sociale din fiecare stat, 
cît și pentru sprijinirea țărilor 
in curs de dezvoltare. In ve
derea progresului lor mal ra
pid, pentru realizarea unei 
lumi in care fiecare națiune 
să se bucure de minunatele cu
ceriri ale cunoașterii, ale știin
ței și tehnicii. Să facem totul 
ca milioanele de oameni de 
știință ce lucrează astăzi pentru 
înarmări, zecile de milioane de 
oameni care lucrează in fabri
cile de armament să muncească 
pentru bunăstarea omului, pen
tru dezvoltarea economică, pen
tru rezolvarea problemelor e- 
nergeticii, pentru progresul a- 
griculturii, pentru construcția 
de locuințe, Împotriva bolilor, 
pentru sănătatea, fericirea, bu
năstarea oamenilor, pentru in
dependența fiecărui popor! 
(Aplauze șl urale puternice ; 
se scandează Îndelung :
„Ceaușescu — P.C.R. !“)

In acest spirit a acționai și 
va acționa cu fermitate Româ
nia, pe plan internațional. 
Sintem convinși că această po
litică de prietenie, colaborare 
și pace corespunde atit inte
reselor națiunii noastre, cit șl 

tniereeetor fiecărei oatianl. 
Lăuze: păcii in lume. Punem 
ueabâtai la baza relațiilor noas
tre cu toate statele principiile 
deplinei egalități in drepturi, 
respectului independentei si su
veranității naționale, neameste
cului in treburile interne și avan- 
tajolui reciproc. Pe această 
bază putem asigura realizarea 
unei lumi mai drepte si mai 
bune, a unei lumi a colaborării 
ti păcii mondiale. (Aplauze pu
ternice. urale).

Dragi tovarăși si prieteni.

In tncheiere, as dori să revin 
de la problemele internațio
nale la oltenii din Gorj — 
care «int o parte importantă a 
națianii noastre și. deci, ocupă 
un loc important in lume. Pro
blemele pe care ei le au de 
soluționat aici sint probleme 
importante pentru întreaga dez
voltare a patriei noastre, pen
tru că asigurarea energiei con
stituie un factor esențial al 
construcției socialiste tn cin
cinalul viitor, lată de ce do
resc încă o dată sâ adresez un 
apel tuturor comuniștilor, orga
nizațiilor de partid, consiliilor 
oamenilor muncii. tuturor oa
menilor muncii din Gorj de a 
face totul pentru îndeplinirea 
in rele mai bune condiții a 
sarcinilor de înaltă ră-pcmdere 
ce le revin. Știu că stă în pu
terea gorjenîlor să lichideze ra
pid neajunsurile si. cu spriji
nul si prin activitatea mai sus
ținută a organelor centrale din 
București, să soluționeze toate 
problemele.

Aș dori să Înțelegeți că, adre- 
sînd unele critici in legătură cu 
neajunsurile ne care le-am con
statai în timpul vizitei — pe 
care. în linii generale. Ie cu
noșteam d'naînte. dar aici ml-am 
dat si mal bine seama de fondul 
lor și am exprimat si convinge
rea că acestea nu sint probleme 
pe care să nu le putem soluțio
na Intr-un timp scurt. Criticile 
pe care le-am adresat sînt In 
spiritul metodei șl stilului nos
tru de muncă. Critica și autocri
tica constituie factorul esențial 
de dinamizare, de Intensificare a 
lupte! revoluționare a oameni
lor muncii pentru îndeplinirea 
programului elaborat de Con
gresul al Xl-lea, de făurire a 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate In România.

Trebuie să luăm atitudine 
mai fermă, mai hotărită față de 
lipsuri șl neajunsuri ! Să nu le 
trecem cu vederea, să nu le as
cundem, pentru că atunci ele se 
răzbună grav ; dimpotrivă, să 
le dezvăluim cu curaj si să ac
ționăm pentru lichidarea lor. Să 
criticăm pe aceia care nu tsi 
fac datoria, care nti înțeleg eă, 
fiind puși intr-o muncă sau alta, 
au răspunderea In fata clasei 
muncitoare, a poporului, a parti
dului, a patriei să facă totul 
pentru a asigura bunul mers al 
activității. De aceea, critica din 
partea muncitorilor, a oameni
lor muncii este esențială pentru 
a dinamiza activitatea organiza
țiilor de partid și a conduceri
lor administrative, a consiliilor 
oamenilor muncii, în toate do
meniile. Aceasta este necesară 
inclusiv pentru a dinamiza acti
vitatea organelor centrale din 

București, care și ele au nevoie 
sâ mai fie zgiltiite din cînd în 
cind de muneitori, să li se rea
mintească că trebuie să gin- 
dească permanent la muncitori, 
la popor, să lucreze peniru 
muncitori, pentru popor, pentru 
patrie. (Urale și aplauze pu
ternice; se scandează: „Ceaușescu 
și poporul !“).

în fond, dragi tovarăși și 
prieteni, critica și autocritica 
constituie o parte inseparabilă a 
democrației noastre socialiste. 
Noi acționăm pentru a crea con
diții ca întregul popor să parti
cipe Ia conducerea tuturor do
meniilor de activitate : dar do
rim ca această participare să 
fie activă, ca muncitorii, inte
lectualii. țăranii — bărbați, fe
mei, tineri —, să-și spună des
chis cuvîntul. să poată acționa 
împotriva oricăror neajunsuri, 
să ia parte atit ia elaborarea po
liticii generale, cît și la înfăp
tuirea ei. pentru că numai îm
preună, într-o deplină unitate, 
vom făuri socialismul si comu
nismul pe pămîntul României. 
(Aplauze și urale prelungite. 
Se scandează : „Ceaușescu — 
P.C.R. !“)..

Dragi tovarăși și prieteni.

Doresc. în încheiere. să-mi 
exprim convingerea că organi
zațiile de partid. îneepînd cu 
comitetul județean, consiliile oa
menilor muncii, conducerile în
treprinderilor. toti oamenii 
muncii — atît mineri si energe- 
ticieni. cît si din celelalte între
prinderi, din agricultură. toti 
cetățenii județului Gorj își vor 
intensifica eforturile și vor rea
liza cu succes sarcinile ce Ie 
revin, lichidind neajunsurile de 
care am vorbit astăzi si intîm- 
pinind Congresul al XH-iea eu 
succese tot mai mari. Sînt con
vins că veți face totul pentru a 
îndeplini in bune condiții 
cincinalul 197S—.1980, astfel ca 
Ia sfirșitul clneinalulul. tn 1980, 
gorjenlf să ocupe un loc de 
frunte In marea întrecere pen
tru victoria socialismului sl co
munismului tn România, pentru 
bunăstarea si independenta pa
triei noastre socialiste ! (Urale 
și aplauze puternice : se scan
dează: „Ceaușescu — P.C.R. !*•).

Cu această convingere si eu 
aceste gindurl, cu încrederea In 
forța minunată a oamenilor 
muncii gorjeni. ea a tuturor oa
menilor muncii din patria noas
tră. a întregului nostru popor, 
vă urez succese tot mai mari în 
întreaga activitate, multă sănă
tate și multă fericire ! (Anlauze 
$i urale puternice, Îndelungate ; 
se scandează : „Ceausescu — 
P.C.R. !“).

Noroc bun, dragi tovarăș! ! 
(Urale îndelungi, anlauze și 
ovații îndelungate : se scandea
ză minute în șir : „Ceausescu — 
P.C.R. !“. „Ceaușescu si po
porul !“. Toți cei prezent: la 
marea adunare populară : acla
mă îndelung pentru partid, pen
tru Comitetul Central. pentru 
secretarul general al partidului 
și președintele Republicii, tova
rășul Nicolae Ceaușescu).



VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
întâlnire cu oamenii In centrul atenției, probleme de vitală însemnătate pentru progresul rapid al patriei

muncii mehedințeni• •

(Urmare din pag. I)

14,8 la sută, ceea ce a permis 
atingerea unui puternic poten
țial industrial. în acest interval 
au fost create importante uni
tăți ale industriei construcțiilor 
de mașini, energiei electrice, ce
lulozei și hîrtiei, prelucrării 
lemnului, industriei ușoare și 
alimentare, ceea ce a dus la 
modificări esențiale în struc
tura populației ocupate în 
producția materială. Astfel. în 
prezent ponderea celor ce mun
cesc in agricultură este de 
numai 46,7 la sută față de 72,3 
la sută în 1965, cea mai mare 
parte a forței de muncă 
ocupate revenind industriei, 
construcțiilor, altor ramuri cu 
productivitate ridicată. Totalul 
investițiilor ce se realizează 
în perioada actualului cin
cinal se ridică la peste 10 mi
liarde lei, ceea ce reflectă preo
cuparea constantă a partidului, a 
secretarului său general pentru 
dezvoltarea multilaterală a aces
tui județ, pentru îmbunătățirea 
condițiilor de viață ale locuito
rilor săi. în acest context este 
semnificativ de arătat faptul că 
pină in prezent la Drobeta- 
Turnu Severin, la Orșova, Stre- 
haia. în celelalte localități me- 
hedințene au fost construite 
peste 15 000 de apartamente și 
11 000 case noi, numeroase edi
ficii culturale, unități sanitare și| 
de învățăm int. o bogată rețea de 
spații comerciale.

Pentru toate aceste împliniri, 
locuitorii județului au întîmpi- 
nat pe secretarul genera] ai 
partidului cu cele mai alese sen
timente de dragoste și prețuire, 
de profundă mulțumire pentru 
viitorul luminos prefigurat și 
pentru aceste meleaguri de către 
programul partidului de dezvol
tare multilaterală a patriei noas
tre socialiste.

Sosirea în județ a avut ioc la 
Hinova. localitate situată în ve
cinătatea municipiului Drobeta- 
Turnu Severin. Mii de locuitori 
ai Tnunicipiului și ai satelor din 
zonă au făcut tovarășului 
Nicolae Ceaușescu o entuziastă 
primire.

La coborirea din elicopter, to
varășul Nicolae Ceaușescu, to
varășa Elena Ceaușescu, au fost 
salutați de tovarășul Iulian 
Ploștinaru, prim-secretar al Co
mitetului județean Mehedinți al 
P.C.R, de membrii Comitetului 
județean de partid, care le-au 
urat, in numele locuitorilor, un 
călduros bun venit in județul 
Mehedinți.

O formație constituită din 
militari ai forțelor armate, mem
bri ai gărzilor patriotice și ai 
formațiunilor de pregătire a 
tineretului pentru apărarea pa
triei a prezentat onorul.

A fost intonat Imnul de Stat 
al Republicii Socialiste România.

în uralele și ovațiile celor 
prezenți la momentul sosirii, 
șoimi ai patriei, pionieri, tinere 
și tineri le-au oferit buchete de 
flori. Dună datina străbună, to
varășul Nicolae Ceaușescu și to
varășa Elena Ceaușescu slnt in
vitați să guste din piinea și sa
rea acestor meleaguri, din ploști 
cu vin.

Emoționanta intilnire a secre
tarului general al partidului eu 
mehedințenii a fost întregită de 
un moment semnificativ : repe- 
tind datinile din străbuni, tineri 
călări pe cai, îmbrăcați in fru
moase costume naționale, și-au 
făcut apariția pe colinele din 
jurul platformei de aterizare, 
aducind omagiul locuitorilor sa
telor celui mai iubit fiu al 
națiunii noastre.

tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
răspuns cu multă prietenie 

acestor manifestări de dragoste, 
stimă și mulțumire.

Secretarul general al partidu
lui a fost apoi invițat să anali
zeze diferite variante de am
plasare a unor oibective econo
mice care vor fi construite in 
acest județ in cincinalul urmă
tor.

în fața unor hărți și planșe, 
proiectanții și specialiștii au 
prezentat soluții de amplasare a 
unei centrale electrice de termo- 
ficare, care să folosească cărbu
nii inferiori existenți în zonele 
Balota, Ghelmegioaia. Husnicioa- 
ra. Livezile și Izvorul Aneștilor. 
în acest cadru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a fost informat că in 
urma prospecțiunilor geologice, 
în această regiune au fost desco
perite zăcăminte importante de 
lignit, a căror exploatare, potri
vit studiilor. se va ridica la 
sfirșitui cincinalului viitor la 
peste 3 milioane de tone anual.

Studiind soluțiile preconizate 
in vederea exploatării acestei 
bogății naturale a Mehedințiului. 
tovarășul Nicolae Ceaușescu parțial, tntreprin-

n
in 

dezvoltare 
județului 

in ansam- 
imbunătă- 
unități a-

indicat, tn contextul crizei ener
getice actuale ce se manifestă in 
întreaga lume și al deficitului 
balanței energetice a țării noas
tre, să fie intensificate lucrările 
de deschidere și punere In ex
ploatare a noilor bazine carbo
nifere din Mehedinți. S-a 
recomandat specialiștilor ca 
viitoarele mine să fie dotate cu 
cele mai noi tehnologii de ex
ploatare care, pe de o parte, să 
ușureze eforturile minerilor, iar 
pe de alta să asigure o înaltă 
productivitate. S-a subliniat că 
întregul volum de lucrări, tn- 
cepind de la susținere, tăiere și 
încheind cu transportul cărbu
nelui la beneficiar să se execute 
mecanizat.

Analizind amplasamentele 
propuse pentru viitoarea cen
trală termoelectrică, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a stabilit ca 
aceasta să fie situată cit mai a- 
proape de exploatările miniere 
carbonifere, astfel Incit căr
bunele să poată fi transportat 
cu ajutorul benzilor rulante di
rect din abataj, eliminindu-se 
pe această cale o însemnată 
parte a cheltuielilor de produc
ție.

Centrala electrica este con
cepută pentru a servi in prin
cipal la furnizarea energiei 
termice necesare proceselor teh
nologice ale unităților indus
triale. precum și noilor cartiere 
de locuit din Drobeta-Turnu 
Severin.

Secretarul general al partidu
lui a indicat in acest cadru ca 
realizarea investiției să fie cit 
mai bine organizată, astfel îneît 
să se asigure o înaltă economi
citate, să fie reduse termenele 
de execuție, iar obiectivul să 
atingă parametrii din proiecte 
în perioade cit mai scurte.

Obiectivele ale căror ampla
samente au fost stabilite cu 
cest prilej și care se înscriu 
amplul program de ’ 
economico-socială a 
sint menite să confere 
blu soluții energetice 
țite pentru viitoarele . _____
flateîn curs de realizare sau ne 
planșetele proiectanților. în a- 
cest sens in municipiul Drobe
ta-Turnu Severin și in alte lo
calități ,,, „alp județului este în 
plină desfășurare o vastă acti
vitate de investiții, care se vor 
materializa în actualul și în vii
torul cincinal intr-o serie de u- 
nități industriale de primă im
portanță. Este vorba de viitoa
rele întreprinderi de anvelope, 
de piese forjate și matrițate 
grele, de aparate de măsură și 
control, de laminate ușoare și 
mecanică navală, de sistemul 
hidroenergetic și de navigație 
„Porțile de Fier II“, precum și 
de extinderea șantierelor navale 
de la Drobeta-Turnu Severin 
și Orșova, a întreprinderii de 
vagoane „Meva", întreprinderii 
de armături industriale din 
oțel Strehaia, a altor obiective 
— totalul investiiților pină la 
sfirșitui viitorului cincinal, ri- 
dieîndu-se la aproape 27 de mi-, 
liarde lei, sumă ce întrece cu o 
cincime pe cea din perioada a- 
nilor 1951—1978.

Un program la fel de dina
mic este prevăzut, să aibă loc 
și in agricultură. Anul acesta, 
de nildă, se va încheia irigarea 
a 90 000 hectare, proces ce va 
continua și în viitorul cincinal. 
Vor fi date, de asemenea, in fo
losință 20 de complexe agroin
dustriale prin care se va 
dinei procesul de profilare și 
specializare și vor cunoaște În
semnate modernizări Planta
țiile de vii și pomi fructiferi.

Ca urmare a acestui vast pro
gram de investiții, cit si prin- 
tr-o creștere superioară a pro
ductivității muncii. Mehedin- 
țiul va atinge in 1985 o produc
ție globală de 29 miliarde lei, 
din care în industrie se vor rea
liza peste 20 miliarde lei, 
vel dublu comparativ cu 
din 1980.

In continuarea vizitei de b.mru 
Întreprinse in județul Mehedin
ți tovarășul Nicoiae Ceaușescu 
a survolat zonele carbonifere, 
precum și platformele industria
le ale municipiului, indicind 
noi și valoroase soluții pentru 
ridicarea la un nivel superior 
a întregii activități economice.

Elicopterul prezidențial a ate
rizat apoi la Gura Văii in veci
nătatea sistemului hidroener
getic și de navigație „Porțile 
de Fieri", unde se află reședin
ța rezervată oaspeților. Si aici 
un mare număr de mehedin- 
țeni au salutat cu dragoste și 
deosebită căldură pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, au ovațio
nat îndelung pentru partid 
secretarul său general.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
răspuns cu prietenie acestor 
manifestări.

a-

ni- 
cel

(Urmare din pag. a tl-a)

treacă neîntîrziat la asimilarea 
celor mai productive dintre ma
șinile expuse.

La încheierea vizitei, secreta
rul genera] al partidului ii fe-

La termocentrala Rovinari

de Ia Rovinari a 
an puterea insta- 
1 720 MW, deve- 
mare unitate de

Ultimul moment al vizitei a 
avut loc la unul dintre cele mai 
importante obiective ale județu
lui Gorj, ale întregii economii 
naționale, termocentrala de la 
Rovinari.

La intrarea In termocentrală, 
în fața unei machete, directorul 
unității, inginerul Ion Popescu, 
prezintă stadiul actual de dez
voltare al acestei întreprinderi 
reprezentative pentru energetica 
românească. Conectată la siste
mul energetic național, cu un 
grup de 200 MW, in anul 1972, 
termocentrala ' ‘ ~
atins in acest 
lată finală de 
nind cea mai 
acest fel din țară. Aici sint puse 
in funcțiune 6 grupuri terrnoe- 
nergetice, incorporind utilaje de 
mare complexitate tehnică, in • 
cea mai mare parte premiere ale 
industriei noastre constructoare 
de mașini, cum sint turbinele de 
330 MW — realizate la întreprin
derea de mașini grele București 
și cazanele de 1 035 tone abur pe 
oră, construite la uzinele 
„Vulcan".

Interesîndu-se de stadiul atin
gerii parametrilor proiectați, se
cretarul general al partidului 
este informat câ in ultimii 
s-au înregistrat progrese, fără 
insă ca termocentrala, in — 
samblul ei, să reușească să 
Uzeze nivelul indicatorilor 
nico-economici stabiliți. Sint pre
zentate principalele dificultăți 
cu care se confruntă colectivul 
acestei unități în asigurarea con
tinuității funcționării agregate
lor. pregătirea forței de muncă 
și mai ales, încadrarea in con
sumurile specifice prevăzute in 
proiect. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu cere colectivului în
treprinderii, cadrelor de răspun
dere din ministerele energiei 
electrice, minelor, petrolului și 
geologiei, industriei construcții
lor de mașini să acționeze cu

ani

an- 
rea- 
teh-

MAREA ADUNARE POPULARĂ DE LA ROVINARI

și interna-

care o efec- 
interval de 
precedentul

în cuvintul său, tovarășul 
Nicolae Gavrilescu, prim-secre
tar al Comitetului județean 
Gorj al P.C.R., președintele Con
siliului popular județean, a 
spus :

Cu adincă dragoste, recunoș
tință și deosebit respect, vă rog 
să-mi îngăduiți să adresez, din 
partea comuniștilor, a tuturor 
oamenilor muncii din județul 
Gorj, un călduros salut și tradi
ționala urare de „Bun venit !“ 
pe înfloritoarele meleaguri gor- 
jene, celui mai iubit și stimat 
fiu al poporului, secretarul ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

Permiteți-mi, de asemenea, să 
salut cu profundă satisfacție și 
bucurie prezența, la adunarea 
noastră, a stimatei tovarășe 
academician doctor inginer Elena 
Ceaușescu, personalitate proemi
nentă a vieții social-politice și 
științifice naționale 
țicnale.

Vizita de lucru pe 
tuati astăzi, la un 
numai doi ani de la . 
dialog cu oamenii muncii gor
jeni, constituie pentru noi un 
fericit prilej de a da glas gindu- 
rilor și sentimentelor de 
nețărmurită dragoste și respect 
față de conducătorul partidului 
și statului nostru, de aleasă 
mulțumire pentru grija perma
nentă ce purtați creșterii nive
lului de trai al întregului po
por, ridicării neîncetate a patriei 
pe noi trepte de progres și ci
vilizație.

De la ultima dumneavoastră 
vizită, au intrat în funcțiune în
treaga capacitate de 1 720 MW 
la întreprinderea electrocentrale 
Rovinari. două grupuri energe
tice de 330 MW fiecare la între
prinderea electrocentrale Tur
ceni, o hidrocentrală de 50 MW 
în sistemul hidroenergetic Cer
na — Motru — Tismana. minele 
Jilt. Albeni. Roșiuța II, Horăști- 
Sud, Urdari. Rogojelu, carierele 
Lupoaia și Roșia-Jiu.. De aseme
nea. produc. 

licită pe minerii de la Girla 
pentru bunele rezultate obținute 
in sporirea producției de cărbu
ne și le urează noi succese in 
preocuparea lor de a deveni o 
unitate mode] a bazinului carbo
nifer Rovinari.

toată fermitatea pentru elabora
rea neintîrziată a unor soluții 
adecvate, eficiente, in așa fel 
Incit toate grupurile să realizeze 
parametrii tehnico-economici 
optimi, ca termocentrala să 
funcționeze constant la o putere 
ridicată, cu un consum cit mai 
redus de cărbune și tn special 
de păcură. în acest context, se
cretarul general al partidului a 
apreciat că stă in puterea spe
cialiștilor noștri să rezolve cu 
forțe proprii toate problemele 
de ordin tehnic și tehnologic în 
domeniul energetic.

Vizitind termocentrala, tova
rășul Nicolae Ceaușescu urmă
rește în sala mașinilor funcțio
narea blocurilor energetice. O- 
prindu-se la grupul nr. 5. de 
330 MW, echipat in întregime 
cu utilai românesc, secretarul 
general a! partidului este infor
mat că acest agregat se află in 
prezent in reparații capitale. Un 
colectiv de specialiști și munci
tori, concomitent cu executarea 
lucrărilor de reparații, aduc o 
serie de îmbunătățiri ia citeva 
subansamble principale. Secre
tarul general al partidului in
sistă din nou asupra necesității 
do a se face totul pentru ca 
această importantă unitate a in
dustriei noastre energetice să-și 
aducă o contribuție corespunză
toare potențialului tehnic insta
lat la sporirea producției de 
energie electrică, să se încadre
ze neîntîrziat in consumurile 
planificate rie combustibil.

Mulțumind pentru indicații, 
directorul întreprinderii, cadrele 
de conducere dlh ministere l-au 
asigurat pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu că vor face totul 
pentru ca sarcinile trasate cu 
prilejul vizitei de lucru să fie 
finalizate in cel mai scurt timp, 
pentru ca termocentrala de la 
Rovinari, tinărul său colectiv de 
muncă să-și onoreze titlul de 
cel mai mare obiectiv energetic 

posibi- 
an, ju- 
sarcina 
XI-lea,

inregistrîn-

derea de mașini-unelte prin 
presare-forjare și întreprinderea 
de articole tehnice din cauciuc, 
a început construcția întreprin
derii de utilaj minier din Tg. Jiu, 
a crescut producția agricolă ve
getală și animală, aportul jude
țului la fondul de stat.

Toate acestea au creat 
litatea ca, incă din acest 
dețul Gorj să realizeze 
stabilită de Congresul al 
atingind valoarea de peste 10 
miliarde lei a producției globale 
industriale, iar in viitorul cinci
nal să realizeze un produs total 
de peste 82 531 lei pe locuitor.

Pe baza dezvoltării sociai-eco- 
nomice, a crescut substanțial 
nivelul de trai material și spiri
tual, concretizat in peste 20 000 . 
apartamente, în creșterea volu
mului desfacerilor de mărfuri 
către populație la circa 2,5 mi
liarde lei in 1978. Au crescut 
simțitor retribuția și veniturile 
tuturor oamenilor muncii, cele 
mai mari sporuri 
du-se la mineri.

Rezultatele obținute in reali
zarea sarcinilor economice nu ne 
satisfac. Avem incă rămineri In 
urmă la producția de cărbune, 
la energie, la unele obiective de 
investiții și, așa cum ați arătat 
astăzi, la Turceni și la Rovinari, 
consumăm incă mult țiței pentru 
arderea și producerea electro- 
energiei și avem încă multe de
fecțiuni tn funcționarea utilaje
lor. Ele arată că in activitatea 
organelor și organizațiilor de 
partid, a conducerilor unităților 
se manifestă încă lipsuri pe care 
n-am reușit să le înlăturăm in 
termen util. Din această cauză 
încă sintem datori economiei 
naționale cu importante cantități 
de lignit si de energie electrică.

Mulțumindu-vă din inimă, 
pentru ajutorul permanent acor
dat prin trimiterea de specialiști 
și asigurarea cu utilaje, pentru 
prețioasele indicații date în 
timnul vizitei de astăzi, ne an
gajăm să desfășurăm o susținută 
muncă în' vederea lichidării 
neajunsurilor existente, pentru 
îndeplinirea integrală a sarcini
lor ce ne revin.

Oamenii muncii din județul 
Gorj au primit cu multă satis
facție proiectul de Directive și 
celelalte proiecte de program
directive ale Congresului al 
XII-lea al partidului. Vă infor
măm, stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că toate colectivele 
de muncitori, ingineri și tehni
cieni acționează pentru găsirea 
celor mai bune soluții în vederea 
creșterii producției de cărbune și 
energie electrică, astfel încit, 
incă din 1983, să asigurăm la 
cărbune nivelurile stabilite pen
tru 1985.

Comuniștii, toți oamenii muncii 
gorjeni iși reafirmă și cu acest 
prilej adeziunea plenară ți în
flăcărată la politica internă și 
externă a partidului și statului 
nostru, elaborată de dumnea
voastră. cu înțelepciunea și clar
viziunea ce vă caracterizează, ca 
primul comunist și om al țării. 
Acționind, pe plan extern, 
pentru' dezvoltarea colaborării și 
prieteniei cu toate țările socia
liste, cu țările in curs de dez
voltare, cu toate statele, fără 
deosebire de orinduire socială, 
pentru lichidarea subdezvoltării 
și făurirea unei noi ordini eco
nomice internaționale, România 
socialistă — al cărei prestigiu 
internațional a fost ridicat ne 
noi trepte, datorită activității 
dumneavoastră neobosite — iți 
aduce o contribuție activă la în- 

românesc aflat în funcțiune la 
ora actuala, să confirme încre
derea acordată, printr-o muncă 
de înaltă calitate, de înaltă efi
ciență,

Prin caracterul său concret, 
de lucru, prin indicațiile și con
cluziile cu care s-a soldat, vizita 
secretarului general al partidu
lui pe meleagurile Corjuiui s-a 
constituit intr-un remarcabil 
moment de orientare a efortu
rilor comuniștilor, a colective
lor de oameni ai muncii din 
această zonă a țării spre solu
ționarea promptă și eficientă a 
problemelor complexe legate de 
dezvoltarea prioritară a energe
ticii, sector hotăritor pentru 
progresul multilateral al econo
miei țării.

Materializarea rapidă a indi
cațiilor secretarului general al 
partidului, așa cum s-au angajat 
cadrele de conducere, minerii, 
energeticienil, ceilalți oameni ai 
muncii, va conduce, fără în
doială. la sporirea eficientei în
tregii activități, la creșterea 
cantității de cărbune si energie, 
la dezvoltarea accelerată a ju
dețului, a patriei socialiste. Ia 
ridicarea necontenită a nivelu
lui de trai. Iată convingerea ce 
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făptuirea obiectivelor majore de 
pace, destindere și colaborare 
ale lumii de azi.

Vă încredințăm că pentru co
muniști, pentru toți oamenii din 
județul Gorj nu există nimic 
mai presus decit voința fermă 
de a acționa neabătut pentru 
înfăptuirea exemplară a sarci
nilor ce le revin, de a urma cu 
.înaltă abnegație, cuvintul și fapta 
"■dumneavoastră, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolaa . 
Ceaușescu — patriotul înflăcărat, 
eminentul militant revoluționar, 
prestigioasă personalitate politi
că a vremurilor contemporane, 
omul care și-a consacrat, cu 
inegalabilă dăruire, întreaga 
muncă și ființa bunăstării și 
fericirii poporului român, cauzei 
păcii in lume. .

Vă rog să-mi îngăduiți, mult 
stimate și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, ca, in numele celor 
aproape 30 000 de oameni ai 
muncii din bazinul carbonifer al 
Olteniei, să exprim bucuria că 
vă aflați din nou în mijlocul 
nostru, că putem da glas. încă 
o dată, sentimentelor de profundă 
stimă și recunoștință pentru 
grifa permanentă pe care ne-o 
purtați — a spus, în cuvintul 
său. tovarășul Vasile Ogherlari, 
directorul general al Combinatu
lui minier Oltenia.

Noua dumneavoastră vizită de 
lucru acum, în preajma „Zilei 
minerului", a marilor eveni
mente din istoria partidului și 
a tării — a 35-a aniversare a 
eliberării patriei și cel de-al 
XII-lea Congres al partidului — 
pe onorează și ne însuflețește 
să sporim eforturile pentru în
deplinirea sarcinilor ce ne revin 
din programul orivind dezvol
tarea producției de cărbune.

Vă raportăm că, acționind in 
sniritu! indicațiilor concrete date 
de dumneavoastră la ultima vi
zită de lucru, am reușit să 
imprimăm extracției de lignit 
un ritm mereu ascendent, alun
gind în prezent să producem 
65 009 tone zilnic. Avem posi
bilitatea să creștem lă 70 mii 
tone pe zi la sfirșitui trimes
trului al ITI-lea si la 75—80 mii 
tone in trimestrul a! TV-lea.

Prin măsurile luate, am reu
șit' să creștem la 80—85 !a sută 
indicele de folosire a utilajelor 
la cariere, unde am înlăturat 
unele deficiente din transport, 
întreținere și gospodărire a 
apelor. In subteran a crescut 
producția pe abataj cu aproape 
20 la sută.

Cu toate acestea, nu sintem 
mulțumiți, deoarece rămînem 
încă deficitari în privința gos
podăririi minelor și, carierelor, a 
folosirii utilajele” la întreaga 
capacitate.- reducerii consumu- 
riln-, creării condițiilor sociale 
pentru oamenii muncii din ba
zin. ,

Documentele nregM'toare pen
tru Congresul al XII-lea al 

ț partidului pun in fata noastră 
sarcini de mare rfisnundere. Ti- 
nîn4; seama de implicațiile cri
zei «energetice mondiale. va 
trebui să creștem mai mult pro
ducția de cărbune. Ne angajăm 
să- acționăm neabătut neutru 
înlăturarea neajunsurilor exis
tente. neutru perfecționarea teh
nologiilor. pentru ridicarea gra
dului de me-anizare și folosire 

"cit

fel, prin fapte 
cit 
zentnl și viitorul 
tre asigurarea bazei energetice.

mai denlină a capacităților 
prodycHe. Vom dovedi, așt

rii am înțeles 
de Vitală este pentru pre- 

patriei noas- 

l-a făcut pe gorjenL ca și Ia 
plecare, ca dealtfel pe întreg 
parcursul vizitei, să dea expre
sie cu putere, sentimentelor vi
brante de dragoste și înaltă 
prețuire față de secretarul ge
neral al partidului, cel mai iubit 
fiu al poporului nostru, hotări- 
rii lor de a nu precupeți nici 
un efort pentru Înfăptuirea sar
cinilor din acest an, pentru a 
întimpina cu realizări tot mai 
însemnate mărețele evenimente 
din viața comuniștilor, a între
gii țări — cea de-a 35-a aniver
sare a eliberării patriei de sub 
dominația fascistă și Congresul 
al XII-lea al partidului.

Momentul culminant al vizi
tei de lucru a secretarului ge
neral al partidului l-a repre
zentat marea adunare populară, 
desfășurată pe imensul platou 
6ituat intre termocentrala Ro- 
gojelu si rîul Jiu. la care au 
luat parte peste 50 000 de mi
neri, energeticlenl, constructori, 
împreună cu familiile lor. nu
meroși locuitori ai așezărilor 
gor.îene.

Secretarul general al partidu
lui este întlmpinat si aici cu 
vibrant entuziasm, cu nețărmu
rită dragoste și prețuire.

Este pentru mine o mare 
cinste de a exprima, in numele 
comuniștilor, al întregului co
lectiv de oameni ai muncii de 
la mina Urdari, bucurig ne
mărginită și recunoștința de a 
avea ca oaspete drag pe cel 
mai scump fiu al poporului, 
conducătorul clarvăzător și 
devotat al destinelor patriei 
noastre, pe dumneavoastră, mult 
stimate tovarășe N icolae 
Ceaușescu —- a spus la rindul 
său tovarășul Constantin Ma- 
taea.

Ingăduiți-mi să vă raportez. 
In numele organizației de 
partid și al ortacilor mei de la 
Urdari, că arh obținut printre 
succesele cu care intimpinăm a 
35-a aniversare a eliberării pa
triei și Congresul al XII-lea 
al partidului, un nou record na
țional de tehnică minieră : 256
metri liniari avansare in abataj 
și o producție medie zilnică de 
peste 3 000 tone lignit.

De la începutul acestei luni, 
beneficiem de o nouă majora
re a retribuției, mărturie con- 

•d eludentă a atenției cu care 
partidul, dumneavoastră per
sonal, înconjurați puternicul 
detașament al minerilor.

Măsurile luate de conducerea 
partidului pentru creșterea pro
ducției de cărbune, pentru folo
sirea economicoasă a energiei 
au primit întreaga aprobarea 
minerilor gorjeni, care văd în 
acestea o expresie a preocupă
rii dumneavoastră pentru pre
zentul și viitorul poporului 
nostru.

Vă încredințăm, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că, transpunind in 
viață indicațiile pe care ni 
le-ați dat, vom acționa cu tot 
elanul și cu întreaga pricepere 
comunistă pentru îndeplinirea 
exemplară a sarcinilor care ne 
revin in acest cincinal, conști
ent! că numai astfel vom pune 
temelie solidă înfăptuirii ho
tărârilor ce le va adopta cel 
de-al XII-lea Congres al parti
dului, că vom contribui Ia ri
dicarea României pe noi culmi 
ale progresului și civilizației.

Tn cuvintul său tovarășul ing. 
Ana Costi, de la întreprinderea 
electrocentrale Rovinari a spus : 
Este o mare cinste pentru noi 
că ați vizitat astăzi și întreprin
derea noastră, termocentrala 
Rovinari, cel mai mare obiectiv 
termoenergetie aflat tn func
țiune.

Pe baza programului de mă
suri adoptat de conducerea 
partidului, acționînd pentru îm
bunătățirea stabilității in func
ționare a tuturor grupurilor e- 
nergetice și atingerea parametri
lor proiectați, ne angajăm să 
dublăm, plnă la sfirșitui anului, 
producția actuală de energie e- 
lectrică.

Studiind temeinic proiectele 
documentelor celui de-al XII-lea 
Congres al partidului, ne-am dat 
seama din prevederile acestora 
cit de mare este răspunderea 
ce ne revine nouă, energeticie- 
nilor care valorificăm cărbunele, 
în contextul condițiilor impuse 
de criza mondială de energie. De 
aceea, apreciem ca deosebit de 
înțelepte și realiste orientările 
politicii energetice elaborate sub 
nemijlocita dumneavoastră con
ducere, caracterizate prin clarvi
ziune științifică, grijă nemărgi
nită pentru gospodărirea resur
selor naționale, pentru apărarea 

prezenți exprlmindu-și cu pu
tere recunoștința pentru grija 
permanentă pe care conducerea 
partidului, personal tovarășul 
Nicolae Ceaușescu o manifestă 
față de dezvoltarea multilatera
lă a județului lor, pentru creș
terea continuă a nivelului lor 
de trai, a bunăstării materiale 
și spirituale a întregului popor.

Pentru marea sărbătoare a in- 
tilnlrii lor cu secretarul gene
ral al partidului, locul de des
fășurare a adunării a fost săr
bătorește împodobit de gorjeni 
cu steagurile partidului si ale 
țării, portretul secretarului ge
nera! ai partidului. Pe digul 
Jiului se poate citi „P.C.R.", 
„Ceaușescu și minerii", „R.S.R.". 
Pe mari pancarte sini înscrise 
cuvintele „Minerii Gorjului vă 
adresează un călduros salut, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu !“, „Angaja
mentul minerilor — patriei, cit 
mai mult cărbune!".

★
La coborirea din tribuna ofi

cială, In incinta combinatului, 
cei prezenți ovaționează pentru 
partid și secretarul său general, 
se scandează „Ceaușescu — 
P.C.R.!“, „Ceaușescu și minerii!", 

independenței economice a pa
triei.

Vă încredințăm că observații
le, criticile și indicațiile pe care 
ni le-ați dat astăzi vor consti
tui, pentru noi, direcții funda
mentale de acțiune și vor de
termina mobilizarea tuturor e- 
nergiilor organizației noastre de 
partid, a întregului colectiv, în 
vederea creșterii răspunderii, or
dinii și disciplinei, intransigen
ței față de lipsuri, în așa fel in
cit termocentrala Rovinari să 
devină o întreprindere cu care 
să se mindrească economia na
țională.

Trăind, de Ziua minerului, 
buctlria și fericirea de a vă avea 
ca oaspetele nostru drag, a 
spus tovarășul Emil Rus, adre- 
sîndu-se secretarului general al 
partidului, vă rog să-mi permi
teți ca, in numele colectivului 
carierei Girla, să vă adresez un 
călduros „Noroc bun“, să-mi ex
prim mulțumirile cele mai fier
binți pentru grija deosebită ce o 
acordați minerilor.

La raportul mineresc de as
tăzi, comuniștii și toți ortacii 
mei de la cariera Girla se pre
zintă cu rezultate bune. Printr-o. 
perseverentă activitate de valo
rificare a gîndirii și acțiunii co
lective, așa cum in repetate 
rînduri ne-ați indicat dumnea
voastră, minerii de la Girla, 
conduși de comuniști, au reușit 
să găsească soluții de sporire 
substanțială a capacității de pro
ducție. S-au asigurat o mai bună 
folosire a excavatoarelor și al
tor utilaje din dotare, îmbună
tățirea folosirii benzilor trans
portoare, întărirea ordinii și 
disciplinei. Toate acestea au dus 
la îmbunătățirea întregii activi
tăți, la afirmarea carierei Girla 
ca unitate etalon in bazinul car
bonifer Oltenia.

Așa cum v-ați convins la fața 
locului, mai avem incă unele 
lipsuri in organizarea producției 
și a muncii. Am luat cunoștință 
de proiectele de documente pen
tru Congresul al XII-lea al 

' partidului, care pun in fața mi
nerilor sarcini cu totul deose
bite. Sintem conștienți că tre
buie să îmbunătățim în continu
are radical întreaga noastră ac
tivitate pentru a spori mai mult 
producția de cărbune.

Ne angajăm, în fața dumnea
voastră, mult stimate tovarășe 
secretar general, să desfășurăm 
mai puternic munea politico-or- 
ganizatorică, pentru infăptui- 

. rea hotâririlor Congresului al 
XII-lea al partidului, să promo
văm activ progresul tehnic și să 
Întărim răspunderea în folosirea 
utilajelor din dotare, realizind 
an de an planul de producție.

Vă dorim ani mulți de viață,1 
spre binele și fericirea întregu
lui nostru popor.

în cuvintul său, tovarășul 
Nicolae Olaru, brigadier pe Șan
tierul național al tineretului 
Rovinari, a adresat tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, în numele 
tinerilor muncitori, al brigadie
rilor din bazinul carbonifer al 
Gorjului, după strămoșescul obi
cei românesc, urarea „Bine ați ) mitatea 
venit în mijlocul nostru!". în 
continuare, vorbitorul a spus ; 
Vă raportăm, iubite tovarășe 
secretar general, că tinerii de pe 
acest șantier național slnt con- 
știenți de sarcinile majore la 
care s-au angajat și, prin tot 
ceea ce fac, iși aduc o contribu
ție însemnată la realizarea ma
rilor obiective ale energeticii ro

„Ceaușescu șl poporul !“. Tova
rășul Nicolae Ceaușescu, tova
rășa Elena Ceaușescu răspund 
cu căldură și prietenie manifes
tărilor entuziaste ale mulțimii.

La plecare, o gardă militară 
prezintă onorul. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu trece in re
vistă garda de onoare. Este in
tonat Imnul de Stat al Reț^h 
blicii Socialiste România. ™

Invitați de localnici, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Elena Ceaușescu se prind in 
hora tinerilor și tinerelor, pur- 
tind tradiționalele costume gor- 
jenești. în semn de aleasă pre
țuire le sint oferite in dar fru
moase marame, măiestrit lucra
te de talentate artiste populare 
de pe meleagurile gorjene.

In această atmosferă de bucu
rie și nemărginit entuziasm, to
varășul Nicolae Ceaușescu, to
varășa Elena Ceaușescu iși iau 
un călduros rămas bun de la 
localnici, urtndu-le noi și tot 
mai mari succese tn muncă și 
în viață.

în uralele și aclamațiile mul
țimii, elicopterul se ridică dea
supra platoului din fața combi
natului minier și se îndreaptă 
spre plaiurile mehedințene.

mânești. In 1978 și 1979, am ex
cavat si transportat aproape 3 
milioane mc steril, depășind, 
astfel, sarcinile încredințate de 
dumneavoastră. Am realizat, de 
asemenea, peste plan 50 000 tone 
cărbune, iar brigadierii elevi și 
studenți au executat anul tre
cut lucrări in valoare de pesta 
50 milioane lei.

Șantierul național a devenit o 
adevărată școală de educație co
munistă, de pregătire a tinerilor 
in diverse meserii — șoferi, ma- 
șiniști utilaje, mecanici, lăcătuși, 
electricieni de mină, construc
tori — care acum muncesc eu 
bune rezultate in sectoarele do 
bază ale unităților miniere.

Pină in prezent au venit aici 
din toată țara pentru a lucra in 
unitățile din bazinul minier 
3 300 muncitori calificați și 1 59* 
tineri necalificați. W

Știm că ne-am angajat la 
treabă care nu este ușoară, este 
uneori chiar aspră, bărbătească, 
dar nu ne sperie greutățile. Cu 
sinceritatea inimilor noastre ti
nere, vă mărturisim, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolaa 
Ceaușescu, că avem in persoana 
dumneavoastră un admirabil 
exemplu de dăruire și abnega
ție, un model de viață și da 
muncă Închinate țării și poporu
lui.

La această mare adunare 
populară brigadierii și toți tine
rii din bazin se angajează să 
muncească eu dăruire pentru a 
îndeplini și depăși sarcinile în
credințate de dumneavoastră, 
pentru a irtfimpina cu rezultate 
tot mai bune cea de-a 35-a ani
versare a eliberării patriei și 
Congresul al XII-lea al parti
dului.

tntimpinat cu ovații și uraie, 
într-o atmosferă de puternic 
entuziasm, a luat cuviniul to
varășul NICOLAE CEAUȘESCU. 
Cuvîntarea secretarului general 
al partidului a fost subliniată 
cu îndelungi aplauze, cu ovații 
și uraie. Cei prezenți și-au ex
primat hotărîrea lor nestrămu
tată de a transpune in viață în
demnurile și orientările formu
late de secretarul general al 
partidului, de a munci cu devo
tament și abnegație pentru a 
îndeplini mările sarcini ce ie 
revin in asigurarea cu energie 
a patriei. Miile de parti
cipant! la adunare au scandat 
„Ceaușescu-P.C.R.!“, „Ceaușescu 
și minerii!", „Ceaușescu și po
porul!", Răsună îndelungi ovații 
și uraie.

în numele participanților la a- 
dunare, al tuturor oamenilor 
muncii din județul Gorj. tova
rășul Nicolae Gavrilescu a ex
primat recunoștința pentru apre
cierile la adresa eforturilor de- . 
puse de minerii ți energeticienii 
din bazinul Olteniei, de celelal
te colective muncitorești din a- 
ceastă zonă a țării.

Criticile dumneavoastră în
dreptățite — a spus vorbitorul 
— ne mobilizează în muncă, 
pentru a înlătura neajunsurile 
pe care le avem incă. Ne anga
jăm să acționăm cu toată fer- 
. i pentru perfecționarea 
întregii activități politico-orga- 
nizatorice, de educație și să nu 
precupețim nici un efort pentru 
a realiza sarcinile ce ne revin în 
actualul cincinal, din cincinalul 
1981—1985, șă sporim producția 
de cărbune și energie electrică, 
să creștem mai mult aportul 
Gorjului la dezvoltarea multila
terală a patriei.
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In Editura Politică a apărut volumul:

,,Dîn gîndirea sociai-politică
a președintelui României,

1944
1979.

DIN CRONICA
ÎNTRECERII

Din întreaga țară ne so
sesc vești despre succese
le cu care colectivele de 
oameni ai muncii din în
treprinderile industriale, 
de pe șantiere intimpină 
aniversarea Zilei de 23 
August, manifestindu-și 
astfel dorința unanimă de 
a cinsti prin rezultate cit 
mai bune marea sărbătoa
re a poporului român.

/

Din rafturile prăfuite 
arhivei secretara școlii 
catalogul clasei a patra 
anui 1944. îl găsește ușor 
tru că ordinea este legea 
varilor. E un catalog modest, 
neaspectuos, ca in vreme de 
război ÎI răsfoiesc cu emoție, 
filă cu filă și admir in treacăt 
scrisul caligrafic pentru că toți 
secretarii de atunci trebuiau să 
fie mari caligrafi altfel nu 11 
se dădea pe mină tocul și pe
nița cu care aveau să scrie in 
cataloage istoria școlii și dese
ori istoria epocii. Ajung la fila 
pe care o caut. La numărul de 
ordine 30 se află înscris elevul 
lovănaș Virgil, cu numărul de 
matricolă 161. Îi cercetez notele 
dintr-o curiozitate firească. Sint 
note de elev bun.

Dintr-un catalog insă nu se 
va putea vedea niciodată In 
întregime chipul și profilul mo
ral personalitatea și caracterul 
unui om. Trebuie să sau de 
vorbă cu cei care au trăit ală
turi de Virgil lovănaș. care l-au 
fost aproape, care i-au fost 
prieteni și camarazi de joacă in 
copilărie, care l-au cunoscut 
bine de tot, pentru a mi-1 putea 
imagina cit mai limpede și mai 
bine conturat. Dar au trecut de 
atunci 35 de ani Unde i-aș mai 
putea găsi pe foștii lui relegi 
de clasă ? Pun această întreba
re tovarășei directoare <Je studii 
a Grupului școlar al Uzinei de 
vagoane din Arad, fastul Liceu 

.........................   ta 
erou 
râs-

susținem examenul de capaci
tate, sau cum am zice astăzi, 
de treaptă, pentru a trece in 
cursul superior; adică in clasa a 
cincea. Ne aflam in acele zile 
de sfirșit de august la școală ca 
să ne Înscriem pentru examene. 
După înscriere, pe la orele prin
sului lovănaș a luat trenul spre 
Curtici unde locuia împreună 
cu mama și sora sa. Pe la ju
mătatea drumului trenul s-a 
oprit in Cimp. Fasciștii ocupa
seră localitatea Curtici și atacau 
dezlănțuit spre Arad. Călătorii 
au coborit In grabă din tren 
fugind care încotro. Elevul lo
vănaș era printre ei. La un mo
ment dat el vede o grupă de 
ostași români care puneau un 
tun in bătaie pentru a oPri 
înaintarea fasciștilor. S-a în
drepta: spre el cerindu-!e voie

EI AU LUPTAT

1N ACEL AUGUST

FIERBINTE

mea

-te

• COLECTIVELE DIN 
UNITĂȚILE INDUSTRIALE 
SUCEVENE au înscris un 
nou și remarcabil succes in 
întrecerea socialistă : indepli- 
nirea angajamentului anual la 
producția industrială.

Sporurile valorice realiza
te, pină la această dată, se 
ridică Ia 255,5 milioane lei. 
fată de 249,3 milioane lei cit 
sc prevăzuse initial. De ase
menea. producția netă supli
mentară obținută pe perioa- 
‘la care a trecut din 
însumează circa 87 
lei.

acest an 
milioane

INTRE-0 COLECTIVUL 
PRINDERII DE ALUMINIU 
DIN SLATINA a consem
nat, in bilanțul realizărilor 
cu care intimpină marea 
sărbătoare de la 23 August, 
elaborarea, peste sarcinile de 
plan ia zi, a 1660 tone de 
metal argintiu. Acest spor de 
producție, care constituie de
pășirea cu 160 tone a anga
jamentului anual asumat de 
aluminiștii slâtineni, a fost 
obținut în eondițiile diminuă
rii consumului de energie 
electrică pe tona de produs 
ou 470 kWh față de nivelul 
atins în 1975 și cu 50 kWh. 
comparativ cu cel înregistrat 
in perioada corespunzătoare 
a anului trecut.

* ÎNTREPRINDEREA DE 
UTILAJE SI PIESE DE 
SCHIMB FILIAȘI este pri
ma unitate economică din 
Dolj al cărei colectiv a în- 
denliniț sarcinile revenite in 
primif patru ani ai cincina
lului la producția industrială, 
la alți indicatori economici. 
Cele 145 de zile ciștigate 
permit colectivului între
prinderii să realizeze peste 
cotele anilor 1976—1979 utila
je pentru industria de pre
lucrare a lemnului 
ramuri industriale, în 
de 46 milioaneAei.

și alte 
valoare

INGI-

•4

® MUNCITORII, ____
NEEII SI TEHNICIENII ÎN
TREPRINDERII DE UTILAJ 
CHIMIC SI FORJA DIN 
RTMNICTT VILCEA, hotărîti să 
confere dimensiuni cantitati
ve și calitative superioare în
tregii activități productive în 
cinstea marii sărbători de la 
23 August, au obținut, in plus 
fafă de sarcinile de plan la 
zi. o producție industrială de 
peste 13 milioane lei șl o 
producție netă ce se ridică la 
7 milioane lei.

industrial „Aurel Vtaicu- 
care învățase elevul uteetst 
Virgil lovănaș. si ea tai 
punde puțin mirată :

— Cura unoe 7 Chiar 
!rj «coală.

Unul dintre ei este tai-ar se
cretarul organizației de partid, 
maistrul instructor loo Cbte- 
seaua. Un alt coleg și prieten 
al elevului-erou a fost maistrul 
instructor luau Ursei, veteranul 
corpului didactic din școală. EL 
din cite știu, cunoaște bine îm
prejurările in care a intrat la 
luptă și a murit elevul lovănaș.

Mă intilnesc cu cei doi maiș
tri instructori — Chioseaua și 
Iliset Sint bărbați riguroși, eu 
timplele cărunte, dar departe de 
a se gindi la pensionare, in ciu
da anilor mulți din cartea tor 
de muncă. Au copii elevi și 
studențt Așa ar fi trebuit să 
arate și Virgil lovănaș dacă ar 
fi trăit Ioan nisei iși reamin
tește intimplarea din acele ul
time zile ale lui august 1944 :

— Terminaserăm clasa a patra 
și urma ca in septembrie

atH,

dai

ca Pompei Onac și loan Mar- 
conescu ; poate mecanic de lo
comotivă ca loan Bondiș sau 
maistru mecanic ca Gheorghe 
Susorca, Mircea Moțocan, loan 
Ilisei, loan Chioseaua și atiția 
alții ; poate medic ca Alexan
dru Tudoran ; poate profesor ca 
Eftimie Crupovețchi. Erau 58 
de elevi in clasa a patra in acel 
an 1944 și majoritatea lor co- 
virșitoare au terminat cu bine 
liceul și și-au împlinit destinul 
așa cum au dorii după capaci
tatea și aspirația fiecăruia. Pen
tru că libertatea patriei pentru 
care a murit colegul lor, Vir
gil lovănaș, avea să aducă prin 
lupta comuniștilor, prin politi
ca Partidului Comunist Rom In 
libertatea deplină a omului 
evul socialist al afirmării de
pline a tuturor valorilor și ca
pacităților morale ale fiilor pa
triei Cei mai mulți dintre co
legii eroului sint insă cadre de 
bază — muncitori, maiștri și in
gineri — ai Uzine: de vagoane 
din localitate. Nucleul de bază 
al colectivului uzinei il for
mează absolvenții mai vechi și 
mai noi ai presti^osului liceu, 
astăzi grup școlar, cuprinzindo 
școală peofesio-ală, un liceu in
dustrial. o scoală de maiștri

Anul acesta au absolvit cursu
rile școlii profesionale, liceului

■ ■ '. ș. I■ dl na
mai puțin de 1 6S7 de tineri Cei 
care au astăzi virsta pe care o 
area eroul utecist Virgil lovă
naș. ciud a căzut ta datorie, au 
in fata tar viitarul deschis de 
Programul partidului viitorul 
apcoptal prefigura: de proiectul 
de Direcuve ale Congresului al 
XII-lea ai partidului, ta înfăp
tuirea căruia vor participa cu 
etanhl cu dragos-ea. eu pu
terea xtaDi u pasLunea ee-i ca- 
raese taeeză ne •■.-.«rii patriei 
Pentru că geoerațtle de azi ale 
Sceutal generația ne azi a pa
triei huelege că n-ar putea 
emsn mat tree memoria ina- 
tetașKar Jce, r»emor-ta coenu- 
ntaclor s: uteetr.Lor care s-au 
jertfit peotra Lbertatea, dem
nitatea. Independenta și suve
ranitatea in care ne făurim ta
tona modernă, deed asu-r-.d 
U invătjnd după pilda eocsu- 
neștjor. după irtaem-ul secre
tarului general al parâdului. 
Pentru Înălțarea păune; st de- 
săvirșirea tar umană.

QUITO
Cu prilejul preluării de către dumneavoastră a înaltei funcții de 

președinte aj Republicii Ecuador îmi este deosebit de plăcut să vă 
transmit calde felicitări, Împreună cu cele mai bune urări pentru 
succesul misiunii de mare răspundere ce v-a fost încredințată de po
porul ecuadorian.

Aș dori, totodată, să folosesc faptul că începutul misiunii dum
neavoastră coincide cu Ziua națională a Ecuadorului pentru a expri
ma poporului ecuadorian urările meie de prosperitate și progres îm
preună cu sentimentele de prietenie ale poporului român.

Sint încredințat că relațiile de prietenie și colaborare dintre 
România și Ecuador vor cunoaște in continuare o dezvoltare și mai 
puternică pe multiple planuri in interesul ambelor noastre țări și po
poare, al cauzei păcii, securității și colaborării internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU,
Președintele Republicii Socialiste România

Județul Alba
»

a terminat recoltatul grîului
Unitățile agricole cooperatiste 

și de stat din județul Alba, au 
terminat recoltarea griului ăe 
pe Întreaga suprafață insămin- 
tată. în prezent, forțele umane 
și materiale din agricultura ju
dețului sint mobilizate la pregă
tirea campaniei agricole de 
toamnă, stringerea și depozita
rea furajelor.

în telegrama adresată eu arest 
prilej tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU. de către Biroul 
Comitetului jude’ean Alba al 
P.C.R. se spune intre altele: 
Oamenii muncii din cooperativele

agricole de producție și între
prinderile agricole de stat, con
duși cu fermitate de organele și 
organizațiile de partid, asigură 
conducerea de partid, pe dum
neavoastră personal, mult iubite 
și sumate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. că vor milita ne
abătut pentru realizarea integra
ta și
a tuturor 
agriculturii județului nostru, in- 
timpinind eu noi si

la nivel caliiauv superior 
ce revin

însemnate 
succese ce! de-al XII-lea Con
gres al P.CJL $i a 35-a ani
versare a eliberării patriei

NICOLAE CEAUȘESCU44
Democrația socialista 

în România

AGENDA
La Sala mică a Palatului Re

publicii Socialiste România a 
avut loc, joi după-amiază. o se
siune de comunicări cu tema 
„Femeia, participantă activă la 
viața economică, politică și so
cială a țării”, organizată de Con
siliul Național al Femeilor in 
intimpinarea celei de-a 35-a 
aniversări a eliberării patriei și 
Congresului al XII-lea al parti
dului.

Sesiunea a fost deschisă de 
Ana Mureșan, președinta Con
siliului Național al Femeilor. în 
continuare, au fost prezentate 
comunicările: „Concepția Parti
dului Comunist Român privind 
creșterea rolului femeii în viața 
€S°.VorPică- Politică și socială a 
țării, in conducerea societății” 
— Tamara Dobrin, vicepreședin
te al Consiliului Culturii șl 
Educației Socialiste ; „Revoluția 
tehnico-științificâ și consecințe
le ei în participarea femeilor la 
viata economică, politică și so
cială a țării” — Suzana Gâdea, 
ministrul educației și învăță- 
mintului : „Pregătirea, califica
rea. perfecționarea profesională 
Si încadrarea femeilor in activi
tatea din întreprinderi și insti
tuții" — Aneta Spornic, adjunct 
al ministrului muncii ; „Partici
parea activă a femeii la viața 
social-politică a țării expresie 
a adincirii democrației socialis-

te" — Eleonora Cojocaru, se
cretar al Comitetului municipal 
București al P.C.R. ; și „Contri
buția Uniunii Tineretului Co
munist la educarea tinerei ge
nerații în spiritul tradițiilor re
voluționare ale partidului si po
porului nostru" — Ioana Bratu, 
secretar al Comitetului Central 
al Uniunii Tineretului Comu
nist.

Comunicările au fost urmări
te cu viu interes 
alcătuită din 
prinderile și 
pitalel

de asistența 
femei din între- 

instituțiile Ca

Zilei naționale a 
Ecuador Institutul

Cu prilejul 
Republicii 
român pentru relațiile culturale 
cu străinătatea a organizat joi, 
după-amiază, in Capitală, o 
manifestare culturală, in cadrul 
căreia Victor Stemate. secretar 
responsabil la Agenția Română 
de Presă „Agerpres", a împărtă
șit asistentei impresii de călăto
rie în această țară.

La manifestare au participat 
membri ai conducerii I.R.R.C.S., 
reorezentanți ai Ministerului 
Afacerilor Externe, oameni de 
cultură și artă, un numeros pu
blic.

A fost prezent dr. Gonzalo 
Paredes' Crespo, ministru, în
sărcinat cu afaceri a.i. al Repu
blicii Ecuador la București.

_________________________ ~J
L» fiecare toc de muacâ, o amplă ș» neîntreruptă bâtăîîe penhu 
gospodărirea cu maximă răspundere și eficiență a hazes energe&ce a

ENERGIA-PROBLEMĂ VITALĂ A DEZVOLTĂRII

Lumina
Decretul privind raționalizarea 

consumului de energie prevede 
reducerea cb • ta sută a ilu- 

natuha tn întreprinderi. Iată 
ă că întreprinderea de tnco- 
e și' perdele din Pașcani a 

reusiz performanta de a rpduce 
în secțiile de produc- 

un procent aproape 
Experiența merită 

pograLarizata. Ne-o nrezintă di
rectorul unității. Leonard Rusu. 
in ealîtaie de promotor, ca in- 
gider electrotehnist. a acțiunii 
de economisire

BOMVLUS LAL

Ce veți culege la toamnă 
din grădinile de legume?

potrivită, la locul
ușor". Tricoteza Veronica Rota
ru : ..Este și mai odihnitor. E 
ca și cum ai lucra cu o veioză 
la o masă de scris, in loc să 
aprinzi 5 becuri la o lustră in 
plafon".

La finisaj și confecții s-a uti
lizat metoda coboririi lămpilor

suplimentar 680 000 
Se poate deci con-

s-au produs 
mp perdele, 
cluziona că reducerea judicioasă 
a iluminatului nu numai că nu 
a afectat, dar chiar a influențai 
pozitiv calitatea muncii.

Secretarul U.T.C. la mecano- 
energetic este chiar mecanicul

potrivit

• laleeaim iluminatului gene
ral e» itaasieatal local la secția 
tricetal : eeeoeaie — 76 la sută
• Ceberirea iluminatului gene
ral ta secția confecții si finisaj ; 
rmeit -Uh sută.

‘n:--idevăr. la secția tricotat, 
ne pialon ae Mai văd doar tenu

re lămpile erau insta
te. Acum, pentru ilu- 
îeneral au mai rămas 

leă-cote. Pentru ilumina
ți lămpile sint montate 
ne mașinile de tricotat. 

CUM SE LUCREAZĂ ÎN NOILE 
CONDIȚII • Tînăra Florica 
Stanriu „Mnlț mai bine. Lu- 
miea bate direct pe fir șl pe 
dar te 14 Daeă se rupe un fir il 
găsim si îl legăm mult mai

’'c.-c~.> n- temice așază po- 
w-xrile prefabricate in trai- 
>rt. tpre a fi transportate 
!- șantie'ele de construcții 

ii ri județului 
Si Mu

• La întreprinderea de tricotaje și perdele „SIRE-' 
TUL“ din Pașcani — măsuri simple cu efecte deo
sebite : • îmbunătățirea substanțială a condițiilor 
de lucru la locul de muncă • reducerea cu 70—80 
la sută a consumului de energie electrică pentru 

iluminat

pină la o distanță optimă. Este 
mai multă lumină și consumul 
mult mai mic. Și aici, tînăra 
confecționeră Mariana Hofman 
și colegele ei ne declară că au 
condiții mai bune de lucru prin 
•coborirea lămpilor.

SA VEDEM ÎNSĂ CE SPUNE 
INDICATORUL CALITATIV : 
la tricotaje tip mătase — plan 
calitatea I 90 la sută, realizat 99 
la sută : la poliester — plan 
96 la sută, realizat 98,9 la sută ; 
la perdele — 90 la sută plan, 
realizat 94.1 la sută. Dealtfel, 
toți indicatorii sînt realizați ; 
față- de plan, în primele 7 luni

șef. ing. Maria Sobaru. Acțiu
nile politice și 'profesionale se 
conjugă fericit în direcția eco
nomisirii de energie. Am reținut 
două situații in care instalațiile 
„au fost obligate" să funcționeze 
mai economicos, mai eficient.

Folosind o metodă chimică la 
finisaj s-a renunțat la o insta
lație de spălat-degresat-albit, 
toate operațiile fiind preluate de 
o singură instalație de acest tip. 
într-un an de zile, rezultatul va 
fi o economie de energie de 
100 MWh.

Cealaltă soluție de economisire 
se referă la utilizarea unei

singure instalații de încălzire a 
uleiului (în loc de două ca pină 
acum) căreia i s-a mărit capaci
tatea prin anumite modificări 
Soluția era in studiu și experi
ment de mai mult timp, dar 
apariția decretului de economi
sire a energiei a grăbit punerea 
ei în practică. Se scontează o 
economie anuală de 200 tone 
păcură și 140 MWh.

Maistrul Vasile Grigoraș. elec
tricienii Constantin Palade, Ioan 
Pardos, Constantin Ciocoiu au 
demonstrat că mai există și alte 
posibilități de economisire. 
Le-am notat doar pe cele mai 
importante întrucît, sîntem con
vinși, experiența acestei unități 
poate servi și altor întreprinderi, 
din aceeași ramură.

Bilanțul primelor 7 luni evi
dențiază o econorpie de energie 
pe total întreprindere de 300 
MWh, ceea ce reprezintă 10 la 
sută din consum. Față de anga
jamentul anual, economia este 
de 3 ori mai mare. Mobilizați 
de propriile succese, oamenii 
muncii de la întreprinderea 
pășcăneană au suplimentat în 
adunarea generală angajamentul 
de economisire a energiei elec
trice la 400 MWh, dar sint ho- 
tărîți să depășească propriul lor 
angajament.

MARIANA BRAESCU

PROGRAMELE I ȘI H„CUPA EUROPEI" LA SĂRITURI ÎN APĂ

ar.iiiiile nrr solicită acest spri-

înregistrăm dialogul de mai 
Jos la cooperativa agricolă te- 
leormăneanâ din Cervenia. Șefa 
de fermă. Florica Bulumac, de 
la grădina de legume se arată 
foarte surprinsă : „150 ha de 
culturi succesive cu legume T 
Așa ceva nu am primit prin 
plan de la direcția agricolă. 
Ceea ce vă pot spune este că 
am realizat 50 ha. cu castraveți, 
morcovi și varză pentru toam
nă. Și aceste suprafețe cu mari 
greutăți, după cultura griului”.

— Dar, intervenim noi, și in 
aceste condiții, în situația ope
rativă unitatea este trecută, la 
insămințări a doua cultură cu 
legume, doar cu 126 ha. Cum ex
plicați această neconcordanță 
de cifre ?

— Ce vă pot spune 
nu eu comunic aceste

) fețe... Dealtfel, nici nu. 
cum să realizăm 150 ha, 
ce am avut doar 300 ha
care au fost semănate, 
cite știu, cu alta culturi...

Din acest dialog putem 
prinde mai multe concluzii. Cea 
mai importantă este însă aceea 
legată de gravele deficiențe din 
organizarea muncii și mai pre
cis necunoașterea exactă a sar
cinilor de pian ce revin unității. 
Ori sînt de realizat 150 ha 
culturi legumicole succesive. 
50 ha ? După părerea șefei 
fermă s-au semănat cele 50
planificate, dar in situația ope
rativă a direcției sint înscrise 
doar 16 ha. Cum se pot realiza 
cele 150 ha, cînd, tot după pă
rerea șefei de fermă, nu ar mai 
exista teren pentru semănat ? 
încercăm să aflăm răspunsul de

la președinte sau inginerul «ef. 
dar aceștia erau plecați la masă 
de Ia ora 12, iar Ia ora 14 nu 
sosiseră incă in unitate. Dealt
fel și ne șefa fermei legumicole 
o intilnim la cintar. in time ce 
in cimp se lucra din plin. Vre
me bună. deci, și pentru muncă 
și pentru recoltă—

RAMASA 
FARA

este că 
supra- 
aveam 

deoare- 
de

O ÎNTREBARE 
DEOCAMDATĂ 
RĂSPUNS IN NUMEROA
SE UNITĂȚI AGRICOLE 
DIN JUDEȚUL TELEOR
MAN CARE TOTALIZEAZĂ 
PESTE 2 400 HA RESTAN
ȚA LA SEMĂNATUL LE
GUMELOR IN CULTURI 

SUCCESIVE I

griu, 
după

des-

cu 
ori 
de 
ha

Este singulară această situa
ție ? Nicidecum. Nerealizări Ia 
capitolul „semănat culturi le
gumicole succesive” pot fi in- 
tilnite și la cea de-a doua uni
tate „Dezrobirea" — Cervenia, 
unde din 50 ha s-au realizat 
doar 3 ha, precum și la Pietro- 
șani — cu restanțe de aproape 
250 ha în cele două cooperative, 
și la Bragadiru — cu diferențe 
în minus de nu mal puțin 420 
ha față de programul stabilit la 
acest capitol. Rezultate la fel 
de slabe sint consemnate și la 
unitățile din Beiu și Ștorobă- 
neasa, cu cite 200 ha, fiecare, 
restante la semănat culturi le
gumicole succesive după griu și 
orz.

împreuna eu directorul între
prinderii de legume-f.-txrte Te
leorman. căutăm să sistemati
zăm citeva cauze care au dus 
la nereahzarea integrală a pro
gramelor.

— Citeva date generale in a- 
eest domeniu, ne spune tovară
șul Ion Cobianu, evidențiază 
preocupările unor unități ca 
Drâgănești-VTașca, Toporu. Răz- 
mirești. Cringeni, Cemetu. care 
și-au realizat integral progra
mele stabilite. Dar, tn același 
timp, alte unități nu au înțeles 
avantajele economice ale cul
turii legumicole succesive, mo- 
tivind in fel și chip restantele 
care se ridică în sectorul coo
peratist la peste 2 400 ha. în 
contrast, la gospodăriile indivi
duale. fată de 660 ha contractate 
s-au semănat 1 060 ha.

— Cum explică unitățile aces
te restante 1

— Mai intîi ar fi greutatea cu 
care sint eliberate terenurile de 
paie și lipsa sirmei pentru ba
lotat. Apoi, unele unități au 
schimbat nejustificat destinația 
suprafețelor legumicole pentru 
alte culturi. Aceasta în condiții
le în care au fost anunțate că 
legumele vor fi insămințate in 
a doua cultură pe suprafețe a- 
proximativ egale cu cele din 
ogor propriu. De la Scrioștea, 
Nanov, Puranii de Sus, Cerve
nia. Tomulești, Pietroșani și 
alte cooperative se anunță de
ficite de forță de muncă pen
tru îngrijirea culturilor, dar, in 
același timp, in unitățile men
ționate pozitiv, parcelele sînt 
curate de buruieni, irigate și 
tratate. Si aceasta, cu toate că

M I

relatat aceste fapte din- 
județ ca Teleormanul, cu 
rezerve in sporirea pro- 

tfcrtiei de legume, pentru a e- 
v:de-.-îa că acolo unde există 

per.tru acest sector se
otxm rezultatele scontate, in 
eoattBSt eu alte unități care, in 
loc să ireacă la acțiune, caută 
BMivatii nefondate pentru pro- 
daetBB slabe, pentru perepli- 
n re «uurafețelor planificate 
ca rudluri succesive. Spunem a- 
eeasta deoarece „excepțiile" de 
la hărnicie afectează (in minus !) 
cu rtrta o cincime programul 
legum.rol de culturi succesive 
al Tudemiul ceea ce înseamnă 
citeva mii de tone mai puțin în 
batanta de recolte ale toamnei

înqepind de astăzi, la Sibiu, 
timp de trei zile, se vor des
fășura întrecerile competiției 
de sărituri in apă pentru „Cupa 
Europei". Este pentru prima 
oară cind această importantă 
competiție este organizată de 
țara noastră. întrecerile reu
nesc, in bazinul sibian, sportivi 
și sportive din 18 țări. Din rîn- 
dul oaspeților se remarcă o se
rie de performeri de valoare 
mondială, în frunte cu Giorgio

Cagnotto (Italia), Falk Hoffman, 
Martina Jaschke (R.D. Germa
nă), medaliați ai ultimelor edi
ții ale campionatelor mondia
le și europene, Irina Kalinina 
(U.R.S.S.). Aleksandr Kosenkov 
(U.R.S.S.) și alții.

Echipa României are în com
ponență, printre alții, pe Mag
dalena Toth, Elena Cîrstică, Vic
toria Mîrșică, Felicia Cîrstea, 
Mathias Kaiss etc.

Tn jurul orei 11,30 Transmi
siune directă de la Lupeni : 
Marea adunare populară or
ganizată cu prilejul vizitei de 
lucru a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, in Valea Jiului.

PROGRAMUL I
16,00 Emisiune în limba germană.

„CUPA MUNICIPIULUI BUCUREȘTI" LA FOTBAL
Pe stadionul Republicii s-au 

desfășurat ieri semifinalele com
petiției de fotbal dotate cu 
„Cupa municipiului București”. 
In primul joc. Sportul Studen
țesc a invins cu scorul de 1—0 
(0—0) formația Rapid, autorul 
golului fiind Calianu (min. 57). 
A urmat meciul dintre echipele 
Dinamo și Metalul, victoria re
venind cu scorul de 2—0 (1—0)

fotbaliștilor de la Dinamo, prin 
punctele înscrise de Augustin 
(min. 30) și Țevi (min. 48).

Finala competiției, programa
tă miercuri. 15 august, tot pe 
stadionul Republicii, se va dis
puta între echipele Dinamo și 
Spartul Studențesc; în partida 
pentru locurile 3—4 se vor în- 
tilni formațiile Rapid și Me
talul.ȘTEFAN DORGOȘAN

Recoltatul tomatelor
Foto: V. TANASOF

„TROFEUL TOMIS" LA VOLEI FEMININ

PROGRAMELE I ȘI n
— Muzică populară.

In jurul orei 17,60 Transmi
siune directă de la Craiova : 
Marea adunare populară orga
nizată eu 
lucru
Ceaușescu, secretar general, al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, In județul Dolj. 

19,00 Telejurnal. 19,40 Odă țării 
— program de cîntece patriotice 
și revoluționare. 19,50 Orizont teh- 
nlco-ștllnțitic. Energia — o pro
blemă la scară mondială. Anchetă 
internațională. 20.20 Estrada esti
vală. 20.45 tn dezbaterea țării. 
Proiectul de Directive ale Congre
sului al XII-lea al P.C.R. 21,00 
Meridiane culturale. 21,30 Telejur
nal. 22,00 închiderea programului.

prilejul vizitei de 
a tovarășului Nicolae

Meciurile disputate in ziua a 
doua a competiției internațio
nale feminine de volei pentru 
„Trofeul Tomis" s-au încheiat 
cu următoarele rezultate : R.P. 
Chineză — Ungaria 3—0 (15—2, 
15—6, 15—7); Bulgaria — Româ
nia 3—0 (15—8, 15—11, 15—12) ;

Cehoslovacia — Selecționata de 
tineret a Cubei 3—0 (15—2,15—8, 
15—3).

Astăzi sînt programate urmă
toarele partide : Cuba (tineret) 
— Bulgaria (ora 9,30); de Ta ora 
16.00 : Cehoslovacia — Ungaria; 
R.P. Chineză — Bulgaria; Româ- 

Cuba (tineret).

programul ii
16,00 O viață pentru o Idee. 16,30 

Melodii populare. 13,00 Telejurnal. 
10,40 Radar pioniere3c. 19,55 Mart 
interpreți contemporani. 20,30 Me
diul ambiant și sănătatea 20.50 
Studio liric ’79. 21,30 Telejurnal. 
22,00 închiderea programului.

nia —

„CUPA VOINȚA" LA CICLISM
Competiția cicliști internațio

nală ..Cupa Voința" a progra
mat joi două etape. Prima, des
fășurată in cursul dimineții pe 
traseul Ploiești — Vălenii de 
Munte — Cislău — Ploiești, a 
revenit lui Dănuț Bonciu (Di
namo), care l-a intrecut Ia 
sprint pe coechipierul său Mir
cea Romașcanu — ambii crono
metrați pe distanța pe 109 km 
cu timpul de 2 h 40’09“. Pe locul 
trei, la 11 secunde, a sosit Karaz 
(M.V. Praga). Etapa disputată 
după-amiază in circuit la Plo-

fost ciștigată de Nicolaeiești a . _
Savu (Dinamo), care a parcurs 
52,800 ktn în 1 h 20’, fiind ur
mat cu același timp de Costică 
Bonciu (Steaua) și Teodor Va
sile (Dinamo).

După trei etape, în clasa
mentul general conduce Dănuț 
Bonciu, urmat de Nicolae Savu 
— la 17“ și Costică Bonciu — 
la 22".

Cursa continuă astăzi cu e- 
tapa a 4-a (Ploiești — Sinaia — 
Ploiești ; 135 km).

CULORILE IUBIRII : spectacol 
de sunet și lumină : Teatrul Mic 
(14 70 81), ora 21,30 la Rotonda 
scriitorilor din Grădina Cișmigiu. 
NOTA ZERO LA PURTARE : Tea
trul „Ion Creangă44 ora 19,30 la 
Teatrul de vară Herăstrău ; 
DRAGOSTE PERICULOASA : Tea
trul Giulești, ora 19,30 în sala 
Majestic (14 72 34) și SUB SOA
RELE ACESTOR ANI — spectacol 
de sunet și lumină, ora 21,00 la 
Parcul Tineretului ; OMUL CARE 
ADUCE R1SUL : Teatrul „C. Tă- 
nase44 la Grădina Boema, (13 85 43), 
ora 20 ; PE UN PICIOR DE PLAI : 
Ansamblul Rapsodia Română 
(13 13 00), ora 18,80.



Asigurarea cu energie - preocupare ■M*

majoră
• ÎN BRAZILIA, criza ener

getică poate avea repercusiuni 
asupra ratei creșterii economice. 
Nevoile sale de petrol sint atît 
de mari, incit ar trebui sâ 
sacrifice aproape toate resursele 
valutare pentru a-și procura pe
trolul necesar. Iată de ce în ulti
mii ani s-a pus un accent deo
sebit pe dezvoltarea resurselor 
hidroenergetice ale țării care re
prezintă circa 12 la sută din po
tențialul energetic brazilian. în 
această țară se află, dealtfel, 
unele din cele mai mari hidro
centrale de pe continent. Reali
zarea, împreună cu Paraguavul, 
pe Fluviul Paraguay, a uriașei 
hidrocentrale de la Itaipu (cea 
mai mare din lume, cu o capa
citate de 12 000 MW) îi va mări 
această zestre. Pe de altă parte, 
guvernul brazilian a trecut Ia 
un program vast de folosire a 
alcoolului în amestec cu benzină 
drept carburant pentru auto
vehicule. Stafiile de alimentare 
din mai multe state braziliene 
furnizează 
amestec, 
țațe. De 
fel ca și 
ză să-și 
uraniu 
centrale 
rețeaua hidrocentralelor 
la ora actuală peste 10 
din nevoile de consum.

acum un asemenea 
folosit cu bune rezul- 
asemenea, Brazilia, la 
Argentina, intenționea- 
dezvolte resursele de 

construind mai multe 
nucleare. Și în Mexic 

asigură 
la sută

la In-• CERCETĂTORI de 
stitutul de cercetarea materiale
lor de construcție din orașul 
Shen-yang (R. -P. Chineză) și teh
nicienii de la fabrica de ciment 
Benxi, din același oraș, au pus 
la punct o nouă metodă de calci- 
nare a calcarului utilizat în pro
ducerea cimentului. Esențial în

Practicile 
protecționiste — 

un subiect de 
„gravă neliniște" 
Fondul Monetar Internațional 

a dat publicității, la sediul său 
din Washington, un raport in 
care se arată că extinderea mă
surilor protecționiste de către 
tarile occidentale dezvoltate 
constituie un subiect de „gravă 
neliniște". Această sporire a 
protecționismului, menționează 
documentul, a avut efecte nefas
te asupra eforturilor țărilor sub 
dezvoltate, care caută să iasă 
din această situație printr-o po
litică de deschidere spre exte
rior. în consecință, „este .nece
sar să se schimbe rapid aceste 
tendințe proțectioniste dacă do
rim ea economia mondială să 
meargă mai bine", subliniază 
raportul F.M.I.

Pe de altă parte, documentul 
relevă, că presiunile protecțio- 
niste in țările industrializate în 
1973 și în cursul primului se
mestru din 1979 reprezintă con
secința atît a unor factori „cu 
caracter ciclic", cit și a unor „a- 
iustări structurale" in sectoare 
economice, cum ar fi industria 
siderurgică, construcțiile navale, 
textilele.

Documentul F.M.I. arată, de 
____  ... perioadele 

menționate mai multe țări în 
curs de dezvoltare au înregistrai 
întîrzieri in ce privește rambur
sarea unor datorii sau chiar au 
acumulat o creștere substanțială 
a acestora.

asemenea, . că în

în toate tarile lumii
9

procedeu este faptul că, 
realizarea operațiilor de

A

noul 
pentru 
pregătire a calcarului, nu se mai 
folosește petrolul drept com
bustibil, ci cărbunele. Aceasta 
permite utilizarea din plin, la 
producerea cimentului, a ener
giei calorice rezultate prin ar
derea cărbunelui — combustibil 
de care China dispune in canti
tăți însemnate.

• „CENTRAL COALFIELDS 
LTD“ din India a anunțat că va 
realiza cinci proiecte in dome
niul exploatării cărbunelui, caro 
vor permite mărirea capacității 
extractive cu 10 milioane tone, 
între' 1982 și 1987. Investițiile 
necesare realizării acestor pro
iecte se ridică la 1,2 miliarde 
rupii.

• ÎN DANEMARCA s-a tre
cut la aplicarea programului 
votat în Parlament, la 28 
mai a.c., care vizează uti
lizarea unor noi surse de ener
gie. Programul include instalarea 
de echipamente tehnice pentru 
utilizarea energiei solare, eoliene 
și geotermice și a altor surse de 
energie.

a.c.,

• MINISTERUL TRANSPOR
TURILOR al Marii Britanii a 
anunțat un plan pentru redu
cerea consumului de benzină. Se 
prevede, printre altele. încura
jarea serviciilor de autobuze 
pentru reducerea numărului de 
automobile in circu.ație și a fo
losirii automobilelor de către 
mai multe persoane, in asociere.

• GUVERNUL JAPONEZ a 
hotărit să ia o serie de măsuri 
pentru a convinge populația de 
necesitatea economisirii petrolu
lui și energiei. în cadrul unei 
ședințe a guvernului, s-a apre
ciat că aceste măsuri se impun 
în ciuda faptului că pe termen 
scurt aprovizionarea Japoniei cu 
petrol nu constituie o problemă. 
Printre acțiunile examinate fi
gurează stimularea inițiativei in 
utilizarea altor surse energetice 
și în elaborarea de procedee și 
tehnologii cu consum redus de 
petrol și energie, promovarea 
unei cooperări strinse intre insti
tuțiile publice si întreprinderile 
particulare pentru economisirea 
petrolului și organizarea unor 
manifestări de masă pe această 
temă.

ECUADOR
Eforturi pe calea dezvoltării

Cu 170 de ani în urmă, Ecuadorul — „Ținutul de la mijlo
cul lumii**, cum mai este denumită această țară, străbătută de 
paralela cea mare — iși proclama independența națională, eve
niment de o deosebită importanță nu numai pentru poporul 
ecuadorian, ci pentru întreaga Americă Latină, intrucit era 
prima țară de pe acest subcontinent care se desprindea de 
sub dominația colonială.

Istoria contemporană a Republicii Ecuador este marcată pu
ternic de preocupările pentru valorificarea in interesul între
gii națiuni a imensului potențial de resurse naturale proprii, 
de diversificare și modernizare a economiei — accentul căzind 
pe industrializare, extinderea schimburilor comerciale și a co
operării pe baze echitabile cn alte state in scopul lichidării 
subdezvoltării și accelerării progresului economico-social. Ac- 
ționind pe această cale, guvernul de la Quito a inițiat o seamă 
de măsuri vizind lărgirea controlului statului într-o serie de 
sectoare, prin limitarea sferei de acțiune a companiilor străi
ne. în acest scop a fost creată Corporația petrolieră de stat 
(C.E.P.E.) și naționalizate bunurile societății transnaționale 
„Gulf Oil** etc. Speranțele de mai bine, de însănătoșire a vie
ții economice sini legate de o zonă unde progresul a pătruns 
cel mai puțin: regiunea situată la est de lanțul Anzilor, in ba
zinul Amazonului, unde s-au identificat mari rezerve de aur 
negru, situind astfel Ecuadorul, ca cea de-a doua țară produ
cătoare și exportatoare de petrol de pe continentul latino- 
american, după Venezuela. Deja cu un deceniu in urmă re
zervele ecuadoriene de petrol se ridicau ia 706 milioane tone
— bază solidă pentru economia țării) căreia ii deschideau noi 
perspective de dezvoltare. Astăzi, cu o producție de peste 
220 000 barili pe zi. Ecuadorul este virtual intrat in „clubul pe
trolier**. Folosirea judicioasă a acestei mari bogății naturale 
va impulsiona puternic dezvoltarea celorlalte ramuri econo
mice și în special a celei petrochimice. O primă realizare im
portanță o constituie marea rafinărie de stat de la Esmeral- 
das, cu o capacitate de 50 000 barili pe zi. Devizele încasate 
din exportul petrolului au permis să se sporească investițiile 
in domeniul irigațiilor, construcțiilor de șosele și locuințe, in- 
vățămîntului și sănătății. In perioada următoare se are in ve
dere ridicarea a cinci centre economico-sociale, printre care 
cel de ia Esmeraldas, care se profilează ca o cetate a petro
chimiei, centrul metalurgic din regiunea Puerto Bolivar, și 
cel al industriei de autovehicule din provincia Manabi. Pla
nul de electrificare prevede printre altele folosirea a 47 la 
sută din veniturile provenite din vinzarea petrolului pentru 
construirea de termo și hodrocentrale. mai ales in me
diul rural.

Relațiile de prietenie și colaborare româno-ecuadoriene cu
nosc un curs mereu ascendent. Ele au primit impulsuri botă- 
rîtoare prin intilnirile la nivel in31t de la Quito si București
— momente de referință in cronica raporturilor bilaterale, că
rora le-au deschis perspective largi, ereind 
dezvoltării prieteniei și colaborării dintre 
popoare, în interesul păcii și al progresului

□n cadru propice 
cele două țări si 
in întreaga lume.

AL. IANCU

DAMASC

DAMASC 9 (Agerpres). — 
Tovarășul Gbeorgbe Oprea, prim 
viceprim -ministru al guvemulu 
roman, care efectuează o vizits 
în Siria, a purtat convorbiri. 1< 
Damasc, cu Jamil Shaya. vice
președinte al Consiliului de Mi
niștri pentru probleme economi
ce. Cu acest prilej, a fost exami
nat stadiul actual al cooperări 
econonțice dintre România ți 
Siria, care se desfășoară in con
formitate cu înțelegerile conve
nite de președinții Nicolae 
Ceaușescu și Hafez AI-As-ad-

De ambele părți s-a exprimat 
satisfacția față de cursul ascen
dent al raporturilor romăno-sî- 
riene și hotărirea de a se ac
ționa pentru dezvoltarea și di-

â

Situația din Liban
BOMBARDAMENTE ALE

FORȚELOR SECESIONISTE
BEIRUT 9 (Agerpres). - în 

cadrul declarației sale făcute in 
Parlament cu prilejul dezbate
rilor asupra votului de încrede
re. primul ministru al Libanu
lui, Selim Al-Hoss. a declarat 
că guvernul său va coopera cu 
forțele Națiunilor Unite dir. ra
dul Libanului pentru reglemen
tarea siiuatiei din această z’-.ă 
a tării. El a declarat, de aseme
nea. că noul cabinet este ferm 
hotărit să restabilească suvera
nitatea statului libanez asupra 
întregii țări.

ra

Artileria forțelor creștine se
cesioniste libaneze din encla
vele Marjayoun și Kleia — din 
sudul Libanului — a bombardat 
cu intensitate. în noaptea de 
miercuri spre joi. satele Ar- 
noun. Jarmac și Kafar Tibr.iț. 
din sectorul central al regiunii 
de frontieră. - relatează agenția 
France Presse. Bombardam e.-.- 
tul a continua*
ore ale dimineții de joi. i?r ve
dete israeliene
tot cursul nopții in largul coas
telor orașului Tyr.

pînă t

( • știri,note, comentarii • stirijiote, comentarii •

versificarea in continuare a re
lațiilor bilaterale. în acest spirit, 
au fost stabilite măsuri concrete, 
menite să asigure înfăptuirea in 
cele mai bune cpnditii a obiec
tivelor industriale și agricole, in 
curs de realizare in Siria, in co
laborare cu țara noastră.

Din partea română. Ia convor
biri au participat. Ion M. Nicolae, 
prim-adjunct al ministrului, co
merțului exterior și cooperării 
economice internaționale. Enache 
Sirbu. șeful departamentului îm
bunătățiri funciare din Ministe
rul Agriculturii și Industriei 
Alimentare. Adrian Stoica, ad
junct al ministrului industriei 
chimice. Emilian Manciur. am
basadorul României la Damasc.

Din partea siriană, au luat 
parte Issa Darwice. ministrul 
petrolului și resurselor naturale, 
Simhi Kahale. jninisțrul baraju
lui Eufrat, Georges Hawranieh, 
ministrul planificării, membri ai 
conducerii altor ministere eco
nomice.

Nagasaki: o tragedie 

care avertizează
Joi, locuitorii orașului ja

ponez Nagasaki au comemo
rat 34 de ani de la bombar
damentul atomic. La ora 
11,82 (ora locală) „ cind la 
9 august 
că, cu o 
cu 20000 
explodat 
deasupra 
de participanți la ______ __
din Parcul păcii au păstrat 
un moment de reculegere in 
memoria celor peste 70 08i! 
de victime, cărora li s-au 
adăugat, ulterior, alte zeci 
de mii de persoane iradiate 
atunci. Primarul orașului 
Nagasaki. Hitoshi Motoshima, 
a dat citire unei declarații in 
care cheamă la abolirea ar
mei nucleare și ia instaura
rea unui climat de pace iu 
întreaga lume.

Bombardamentul atomic 
asupra orașului Nagasaki a 
urmat la numai trei zile 
după cel asupra Hiroshimei.

La 
rind 

1945, bomba atomi- 
putere echivalentă 
tone de dinamită, a 
la 500 
orașului,

de metri 
cei 38 001 
ceremonia

trecut la crearea
noilor structuri ale aparatului de stat

MANAGUA 9 (Agerpres) — 
într-o declarație făcută cores
pondentului agenției France 
Presse la Managua, Sergio Ra
mirez. membru al Juntei de 
reconstrucție națională din Ni
caragua, a arătat că in prezent 
in *,arâ s-a trecut la realizarea 
roilor structuri ale aparatului 
de stat. El a menționat că în 
indenlinirea acestei sarcini se 
desfășoară o colaborare eficace 
intre armată și Frontul -Sandi- 
r.>: de Eliberate.—Totodată-,— 
Sergio Ramirez a declarat că 
în acest scop noile autorități 
studiază și problema organizării 
vr ir alegeri locale pentru de- 
semnarha rfoiW o'rgățțȘtoe’trnțț-' 
n ic: pale, instituții administrati
ve tradiționale in țară dar care 
fuseseră interzise in perioada 
dictaturii.

Președintele Republicii Costa 
Rica. Rodrigo Carazo, a

Ia Managua într-o scurtă vizită, 
la invitația Guvernului de Re
construcție Națională din Nica
ragua. în cadrul unei conferin
țe de presă, organizată la Ma
nagua, șeful statului costari- 
can a subliniat că țara sa do
rește instituirea unui sistem 
compensatoriu în relațiile co
merciale cu Nicaragua, pentru 
a contribui la opera de recon- 

a acestei 
că oficiali-

strucție economică 
țari.>■ El a relevat 
tați din cele două țări au stu
diat posibilitățile 
a cooperării bilaterale în dome- 
niile agriculturii, invățămîntului, 
sănătății.

de realizare

Manifestări consacrate 
aniversării eliberării României

Pe diferite meridiane ale lumii au continuat manifestările 
consacrate împlinirii a 35 de ani de la victoria revoluției de eli
berare națională și socială, antifascistă și antiimperialistă, de la 
trecerea României pe calea dezvoltării economice și sociale noi 
și apoi pe calea edificării orînduirii socialiste.

CI expoziție de carte româ- A fost organizată, de aseme- 
nească, prezentind peste 1 200 de nea, o seară de filme documen- .
titluri, a fost organizată succe- tare românești, în cadrul căreia 
siv in orașele Novgorod și Riga, a fost prezentat și filmul „În-" 
din U.R.S.S. semne ale înaltei prețuiri", re-

Un loc proeminent în expo- îlectîriă stima și admirația de 
ziție l-au ocupat operele tova- care se bucură președintele
râșului Nicolae Ceaușescu, se- Nicolae Ceaușescu in lumea în-
cretar general al .Partidului Co- treagă'. La manifestare au fost 
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, și 
culegerile de texte alese, reu
nite in colecția „Din gîndirea 
social-politicâ a președintelui 
României". în standurile expo
ziției au fost prezentate, de a- 
semenea, alte documente ale 
partidului și statului nostru, lu
crări ale clasicilor marxism- 
leninismului. lucrări științifice 
și tehnice românești, principa
lele creații din literatura noas
tră națională, din beletristica 
universală. în ambele orașe, ex
poziția a cunoscut o mare aflu
ență de public, fiind aprecia
tă ca un eveniment cultural re
marcabil, expresie a dezvoltării 
continue a relațiilor de priete
nie. a lărgirii și diversificării 
schimburilor culturale bilaterale.

La închiderea manifestării, 
cărțile prezentate in expoziție 
au fost donate bibliotecilor cen
trale orășenești din Novgorod și 

repu- 
de 

din

Riga, precum și filialei 
blicane letone a Asociației 
prietenie sovieto-română 
Riga.

La Rabat a avut loc vernisa
jul expoziției de fotografi’ 
„Imagini din România", precum 
și al unei expoziții de carte și 
artizanat românesc. Atenția vi
zitatorilor marocani a fost re
ținută în special de lucrările de
dicate personalității președinte
lui Nicolae Ceaușescu, precum și 
de imaginile reprezentînd ma
rile realizări obținute de poporul 
român în anii socialismului.

prezenți reprezentanți ai con
ducerilor partidelor politice, 
Miiiisterului Afacerilor Externe 
și ai altor ministere, ai corpului 
diplomatic acreditat la Rabat, 
precum și un numeros public.

întreaga presă marocană a 
prezentat drumul parcurs de 
poporul român în anii de după 
eliberare, importantele succese 
obținute in dezvoltarea sa eco
nomică și socială, contribuția 
personală a președintelui 
Nicolae Ceaușescu la elaborarea 
politicii externe românești da 
pace și colaborare, prestigiul de 
care se bucură în întreaga lume 
șeful statului român.

La Universitatea Filipinelor, 
din Manila, a fost deschisă o 
expoziție documentară de foto
grafii despre România și, cu a- 
cest prilej, au fost prezentate 
peste 150 de volume cuprinzînd 
lucrări din beletristica și lite- , 
ratura politică românească, care 
au fost donate Universității din 
partea Guvernului Republicii 
Socialiste România.

Cinematograful „Lido“, din 
Cairo, găzduiește „Săntămîna 
filmului românesc", organizată 
sub patronajul Ministerului Cul
turii al Egiptului. La deschide
re. au participat Mohamed La
mei. președintele Organismului 
pentru teatru, muzică și cinema 
al Egiptului, cunoscutul publi
cist Sayed Farag. autor al cărții 
„Ceaușescu — eroul României", 
alte oficialități egiptene, un nu-__ 
meros public.

PE SCURT «PE SCURT* PE SCURT «PE SCURT* PE SCURT

„Este în interesul tuturor popoarelor, al tinerei ge
nerații, ai studențimii din patria noastră și din în
treaga Europă — ca dealtfel din întreaga lume — să 
se ridice cu hotărire pentru apărarea păcii, împotriva 
politicii de înarmare, să-și facă 
impună voința de pace".

auzit cuvintul, să-și

NICOLAE CEAUSESCU
j

au patrulat in

R. P. CHINEZA. Stoțio de pompare de la Ykheng, pe traseul noii 
conducte de petrol Linyi - Nanking

• ARABIA SAtTDITĂ a ho- 
târit sâ majoreze prețul Ia 
gazul lichefiat exportat. Se pre
cizează că o tonă de butan li
chefiat va costa cu 20 la sută 
mai mult, iar tona de propan se 
va scumpi cu 16 procente.

ROMA: NOI INVESTIGAȚII 
PRIVIND ASASINAREA LUI 

ALDO MORO

Comisia pentrd afacerile inter
ne a Camerei Depuiatilor a 
Parlamentului italian a aprobai 
proiectul de lege eu privire la 
formarea unei comisii speciale, 
însărcinată cu
prejurărilor m care a fost răpit 
și asasinat, in 1978, Aldo Moro, 
președintele Consiliului Național 
ai Partidului Democrat-Creștin.

Proiectul de lege va 
tut și in Senat.

elucidarea im-

O PREȘEDINTELE 
CARTER a conferit 
Albă cu președintele

fi dezbă-

JIMMY 
la Casa 
Guineei,

23 I PQLITIC ROMÂNESC
^944-1979,/ {Q privind rolul tinerei generalii in lumea contemporană J

(

■■

y

Ahmed Sekou Toure, aflat in 
S.U.A. într-o vizită . neoficială, 
în cursul întrevederii au fost 
examinate evoluția relațiilor bi
laterale și o serie de probleme 
internaționale de interes reci-, 
proc — s-a precizat oficial. 
Oaspetele a conferit, de aseme
nea, cu secretarul de stat ame
rican, Cyrus Vance.

al partidului nazist N.S.D.A.P., 
care fusese interzis. S-a stabilii 
că materialele de propagandă au 
fost furnizate de o organizație 
nazistă care operează in S.U.A.

CONVORBIRI
AMERICANO-VEST-GERMANE

• AGENȚIA MAROCANĂ DE 
PRESA M.Â.P. informează că 
regele Hassan al II-lea ai Maro
cului a ordonat trupelor ma
rocane staționate in Mauritania 
să se reîntoarcă în tară.

Agenția Reuter reamintește că 
trupe marocane au fost trimise 
in Mauritania in baza unui pact 
de apărare reciprocă încheiat to 
luna mai 1977.

■ Ministrul vest-german al afa
cerilor : externe. Hans-Dietrich 
Genscher, a sosit la Washington 
lntr-o vizită oficială de 48 
ore. Genscher va fi primit 
președintele Jimmy Carter șl 
avea convorbiri cu secretarul
stat. Cyrus Vance, ministrul 
apărării. Harold Brown, si con
silierul prezidențial centru pro
blemele securității naționale. 
Zbigniew Brzezinski.

de 
de 
va 
de

MASURI DRASTICE DE 
SECURITATE LA MADRID

Guvernul spaniol a ordonat 
măsuri drastice de securitate in 
locurile și localurile publice din 
Madrid, ca urmare a 'atentate
lor teroriste din ultimele zile 
din capitala spaniolă. Au fost 
plasate gărzi înarmate la in
trările in metrou, se efectuează 
controale severe la coletele poș
tale. la bagajele călătorilor, în 
gări, aeroporturi, la hoteluri, 
muzee, restaurante etc.

• STATELE UNITE an pro
cedat la o nouă experiență nu
cleară subterană la poligonul din 
deșertul Nevada, a noua din 
acest an — a anunțat Departa
mentul american al Energiei. A 
fost detonată o încărcătură nu
cleară cuprinsă între 20 000 <1 
150 000 tone de trinitrotoluen.

NEONAZIȘTI CONDAMNAȚI 
IN 8ERLINUL OCCIDENTAL

Trecerea in revistă în acest 
an jubiliar a mărețelor reali
zări ale poporului nostru, atît 
pe plan intern cil și internațio
nal, oferă un strălucit prilej de 
reliefare a conceptului politic 
românesc, revoluționar, privind 
rolul tineretului în lumea con
temporană, concept Ia a cărei 
cristalizare partidul, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a avut o con
tribuție hotăritoare. Dacă ar fi 
să analizăm succint acest con
cept, s-ar constata, fără îndo
ială, că tineretul deține un loc 
de frunte în lupta pentru edifi
carea unei lumi a păcii, pentru 
realizarea dezarmării, în primul 
rind a celei nucleare.

în concepția originală a parti
dului și statului nostru, a tova
rășului Nicolae Ceaușescu pri
vind tinăra generație in lumea 
contemporană, în cadrul forțelor 
generale, progresiste, revoluțio
nare, democratice și 
se subliniază rolul și contribu
ția tinerei generații la reducerea 
stărilor de încordare în lume, 
la mai buna cunoaștere intre 
popoare, la înfăptuirea dezide
ratului major al omenirii pri
vind dezarmarea generală, im
perativ absolut pecesar in ve
derea instaurării unei lumi a 
păcii. După cum se cunoaște, 
există o adevărată tradiție a 
luptei pentru pace a tineretului 
român. încă din perioada tre
cută, tineretul comunist, socialist, 
social-democrat din (ara noas
tră s-a pronunțat dintotdeavna 
pentru pace și înțelegere între 
popoare, aspirații care și-au gă
sit împlinirea numai in anii de 
după 23 August 1944. cînd tinăra 
generație a tării și-a putut ma
nifesta plenar capacitățile sale, 
în prezent, tineretul român ac
ționează — în spiritul politicii 
externe a partidului și statului 
nostru — în vederea opririi 
cursei înarmărilor, a reducerii 
forțelor armate și armamentu
lui, a bugetelor militare, cu con
vingerea că numai prin înlătu
rarea primejdiei declanșării u- 
nni nou război pustiitor, numai 
prin înfăptuirea dezarmării pe 
plan, international, tineretul iși 
poate consacra nestingherit toa- 
țe riirtele dezvoltării tării, pros- 
perifătii sale multilaterale, pă
cii. colaborării și progresului in 
întreaga lume.

în primele rînduri ale luptei 
pentru crearea unei lumi fără 
arme se află, potrivit concep
tului amintit, tineretul, care 
reprezintă fiitorul planetei. Ti-

avansate.

de pretutindeni nu maincrii
vor să trăiască sub permanenta 
amenințare cu distrugerea pe 
care eursa irațională a înarmă
rilor, si în primul rind a celor 
nucleare, o mențin îu actualita
te. Dună cum se știe, propor
țiile actuale ale acestei curse 
spre moarte, volumul arsenalu
lui acumulat este arhisuiicient 
pentru a distruge de citeva ori 
întregul glob. Tinăra generație 
se pronunță cu hotărire împo
triva fabricării de arme din ce 
în ce mai sofisticate, mai nimi
citoare, care înghit sume tot mai 
mari. Cheltuielile militare mon-

față de existenta blocurilor mi
litare — unul din importanții 
factori de încordare pe planetă 
— se manifestă din ce in ce mai 
energic. Se înmulțesc demon
strațiile împotriva sporirii abe
rante a stocurilor de arme.’ Se 
lansează numeroase apeluri la 
stțingerea rindurilor tineretului 
in vederea luptei pentru destin
dere. dezarmare. Se string pe
tiții purtind mii și mii de sem
nături ale tinerilor care se pro
nunță împotriva lărgirii bugete
lor mil'tare. pentru crearea de 
locuri de mu”eă. ee sint aooi 
trimise factoriloe de răspundere. 
Se cere cu fermitate instaura-

NUCLEARĂ**, 
tinăr al zilelor 

clar eă in cazul

ZARMAREA 
Pentru orice 
noastre este 
unei conflagrații tinăra genera
ție este chemată să dea cel mai 
greu tribut de singe, ea lipsind 
tineretul de posibilitatea 
rializării aspirațiilor 
spre o viată demnă, 
pașnică.

Maturitatea tinerei 
in fața problemelor 
cursei spre distrugere, hotărirea 
ei de a acționa pentru înlătura
rea definitivă a vechilor stări 
de lucruri, de încordare, pentru 
înfăptuirea unei lumi fără arme, 
și in primul rind fără arme nu-

mate
legitime 

prosperă.

generații 
grave ale

capăt cursei înarmărilor, să în
ceteze producerea armelor nu
cleare și să se lichideze cele 
existente, se pronunță pentru 
reducerea forțelor armate si a 
armamentului, pentru lichidarea 
bazelor militare străine și re
tragerea trupelor de pe terito
riile altor sute, pentru desfiin
țarea blocurilor militare.

Așa cum se relevă in docu
mentele programatice ale P.C.R., 
nu este suficient ea aceste dezi
derate să fie doar enunțate, lată 
de ce. conducători ai organiza
țiilor de tineret si student*, dind 
o inaltă apreciere preocupărilor 
statornice ale României socialis-

realizarea, dezarmării, obiew m 
AL LUPTE/ TINERETULUI DE PRETUTINDENI m

diale, care s-au ridicat, anul 
trecut, la aproximativ un milion 
de dolari pe minut, respectiv la 
peste 410 miliarde dolari, consti
tuie o povară insuportabilă, un 
tribut absurd plătit de omenire, 
care se traduce in fapt prin 
menținerea unei mari părți a 
planetei in înapoiere, condam
narea la moarte prin înfometare 
a milioane de copii și tineri, bo
lile. perpetuarea la proporții a- 
larmante a analfabetismului pe 
glob, proliferarea șomajului, iu 
mod deosebit a celui juvenil. în
chiderea căilor spre realizare in 
viață pentru milioane si milioa
ne de tineri.

Pe baza unei aritmetici sim
ple, miliardele pentru înarmări 
echivalează cu milioane de vieți 
pierdute inainte de atingerea 
pragului maturității, eu milioa
ne de neștiutori de carte, eu 
milioane de tineri fără lucru, cu 
milioane de tineri care nu mai 
au de așteptat nimic bun de la 
viață.

Tinăra generație. puternică 
forță in realizarea unei lumi a 
păcii, nu se complace. în con
cepția partidului nostru, a fi un 
martor pasiv al realităților du
reroase cu care se confruntă u- 
manitatea. Protestul ei față de 
consecințele nefaste ale acumu
lărilor nesfîrsite de arme, față 
de cheltuielile în scopuri dis
tructive, în creșterea accelerată.

rea anei lumi in care războiul 
sâ râmină de domeniul amin
tirii. Aceasta implică, in primul 
rind. după cum sublinia tovară
șul Nicolae Ceaușescu. educarea 
tinerilor in spiritul prieteniei, al 
dorinței de cooperare, al com
baterii propagandei războinice 
a ideilor reacționare. fasciste, 
neofasciste, rasiste, al creării 
unei opinii de masă in rindul 
tinerei generații pentru abolirea 
definitivă a fnrtei ți amenințării 
eu forts in viata internațională.

Tinerii din lumea întreagă în
țeleg cu tot mai multă claritate 
că stă ia puterea tor sâ influen
țeze. împreună eu toate forțele 
progresiste si democratice, 
schimbarea cursului evenimente
lor in sensul aspirațiilor de 
pace, cooperare și progres ale 
popoarelor. Dealtfel, tinerei ge
neralii ii revine, in conformitate 
cu conceptul președintelui tării 
noastre, o răspundere istorică 
deosebită. „DE ACEEA, după 
cum preciza tovarășul Nicolae 
Ceausescu. EA TREBUIE SĂ SE 
RIDICE CU CURAT ȘT FER
MITATE l,A LUPTA PENTRU 
O POLITICA INTERNAȚIONA
LĂ NOUA, DEMOCRATICA, 
PENTRU SOLUȚIONAREA 
PROBI,EMELOR LITIGIOASE 
DINTRE STATE PE CAT,EA 
TRATATIVELOR, PENTRU 
TRECEREA LA DEZARMARE, 
ȘI ÎN PRIMUL RÎND LA DE

cleare, este demonstrată de ac
țiunile din ce in ce mai nu
meroase și variate întreprinse 
pe plan național de organiza
țiile de tineret de diverse orien
tări și tendințe, cit și in cadrul 
reuniunilor internaționale care 
asigură intilnirea, in jurul ace
leiași idei, a organizațiilor de 
tineret de diferite orientări po
litice, filozofice, religioase. Des
fășurarea lor a fost posibilă da
torită creșterii gradului de con
știentizare politică a tineretului, 
a lărgirii solidarității și priete
niei în rindul tinerei generații 
de pe întregul glob, obiective ma
jore înscrise in conceptul parti
dului privind statutul generației 
tinere contemporane. Partici
panta la reuniunile internațio
nale cer cu hotărire să se pună

te privind tinăra generație, și-au 
exprimat gratitudinea pentru 
îndemnurile și chemarea la ac
țiune unită pentru realizarea 
unor măsuri concrete, urgente 
de dezarmare. In ceea ce-1 pri
vește. tineretul român militează 
cu fermitate in această direcție, 
insușinclu-și aprecierea tovară
șului Nicolae Ceausescu potrivit 
căreia sporirea arsenalelor 
litare creează 
pericol pentru 
popoarelor pe 
și civilizației, 
construirea socialismului, pentru 
pacea și securitatea internațio
nală, pentru viitorul tineretului, 
al lumii. Tinăra noastră genera
ție organizează si participă la 
acțiuni menite să mobilizeze ti
neretul de pe întreaga planetă,

mi- 
un foarte mare 
cauza dezvoltării 
calea progresului 
inclusiv pentru

să ia parte, alături de forțele 
înaintate, la făurirea unei lumi 
a păcii. Acest obiectiv se poate 
înfăptui prin inițiative construc
tive. principiale vizind extinde
rea și dezvoltarea cooperării in
tre organizațiile de tineret și 
studenti de diferite orientări 
din Europa și de pe întreg glo
bul, in vederea unei mai strinse 
unități de acțiune, pentru pro
movarea idealurilor de pace și 
progres, comune tineretului de 
pretutindeni.

Uniunea Tineretului Comunist 
si Uniunea Asociațiilor Studen
ților Comuniști din România, 
care au ample legături de coo
perare cu organizații comuniste, 
socialiste, social-demoerate, li
berale. radicale, democrat-creș- 
tine de pe toate continentele, 
sint ferm hotărite să acționeze 
și in viitor, in spiritul politicii 
externe a partidului și statului 
nostru, pentru creșterea aportu
lui tinerei generații la dezvolta
rea sentimentelor de stimă re
ciprocă și prietenie, pentru uni
rea eforturilor tuturor forțelor 
progresiste de pretutindeni in 
lupta pentru înfăptuirea unei 
lumi lipsite de arme. Tinăra ge
nerație a României socialiste, la 
îndemnul părintesc al secretaru
lui general al P.C.R., tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, va milita 
neobosită, alături de tinerii de 
pe intreaga planetă, de forțele 
Înaintate contemporane, pentru 
realizarea unei lumi mai drepte 
și mai bune, eliberată de coș
marul armelor și, războaielor, 
pentru folosirea cuceririlor ge
niului uman numai spre binele 
și fericirea omenirii.

Un tribunal din Berlinul occi
dental a. pronunțat, joi, sentința 
de condamnare la privațiune de 
libertate, pe termene intre 3 ani 
și un an și jumătate. în pro
cesul a șase membri ai unei 
organizații neonaziste, vinovați 
de agitație nazistă, posesiune ile
gală de arme, răspindire de ma
terial propagandistic cu caracter 
neonazist. Tribunalul a consta
tat că. cel puțin în perioada 
1975—1978, aceștia au refăcut, în 
Berlinul occidental, un grup local

INUNDAȚII IN R.S. VIETNAM
Ploile torențiale au provocat 

inundații într-o serie de pro
vincii din centrul și nordul R.S. 
Vietnam, afectînd zeci de mii de 
hectare de orez — relatează a- 
genția V.N.A. Au fost luate mă
suri urgente de punere în func
țiune a stațiilor electrice de 
pompare a apei șl de drenarea i 
orezâriilor, astfel îneît terenu- ™ 
iile inundate să fie cît mal V 
curînd eliberate de ape.

• O SECȚIE DIN MILANO a 
Partidului Comunist Italian a 
fost obiectul unui atentat 
bombe, comis în noaptea 
miercuri spre joi. Clădirea 
care funcționa secția P.C. 
lian a «uferiț avarii importante.

cu 
do 
in 

Ita-

TUDOR PRELIPCEANU

Întîlniri pe linie de tineret privind dezarmarea
Consiliile 

țările »<ior- 
— Copenhaga, 1975 * Se- 

1 între U.T.C. și Coriisiliile

* Seminar bilateral între 
Naționale ale Tineretului din 
dice și U.T.C. ■ 
minar bilateral 
Naționale ale Tineretului din țările nor
dice — București, 1976 * Seminar bilate
ral între U.T.C. și Uniunea Internațională 
a Tineretului Democrat Creștin — Bucu-

rești, 1977 * Seminar bilateral organizat 
de Federația Mondială a Tineretului De
mocrat și Uniunea Internațională a Tine
retului Socialist — FrankTurt, 1976 * în- 
tilnirea Tineretului și Studenților din- Eu
ropa — Varșovia, 1976 * Conferința eu
ropeană a tineretului pe problemele de
zarmării — Budapesta, 1978.
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Mareea neagra și-a reluat înaintarea
După două zile de acalmie; „mareea neagră", deversată de 

erupția necontrolată a sondei" mexicane din Golful Campeche, 
și-a reluat, în cursul nopții de miercuri spre joi. înaintarea 
lentă spre coastele americane, ca urmare a intensificării via
tului. în unele puncte, primele pete de țiței, au atins deja 
uscatul, dar poluarea este, pînă în prezent, minoră. Zborurile 
de recunoaștere au dezvăluit existența unor pînze întinse de 
țiței, pînă la 15 km de țărm, în zona portului Brownsville.

Bicicleta din nou în mare vogă
Bicicleta devine, în actuala conjunctură, un obiect tot mai 

căutat. Dovada ? Anul trecut, în R. F. Germania au fost 
i furate 297 000 biciclete,, în valoare de 20 milioane mărci (10,9 
* milioane dolari) —,.g anunțat asociația producătorilor vest- 
L: germani. Există însă semne mai pozitive. în primele șase luni 
r ale acestui.an, în S.U.A. au. fost vîndute cu peste 40 la sută 

mat multe biciclete decit in aceeași perioadă a anului 1978. 
Producătorii estimează că, pînă la sfîrșitul anului, ar putea 
desface o cifră record de biciclete : 10 000 000 bucăți.

Nu numai bărbații
Una din cele mai exclusiviste, organizații 

, lume, Clubul Alpin din Elveția, a fost silit să 
Ț din cutumele' sale, care data din 1863, permițînd pentru prima 
1 oară ca și femeile să devină membre ale sale. în curînd se 
t vor organiza primele expediții mixte, sub egida clubului, 
!

i

i

* particulare 
renunțe la

din 
una

care are la dispoziție numeroase facilități pentru alpinism și 
turism in tțohele montane elvețiene.

Imenși nori de gaze în Cafea Laptelui
Trei astronomi americani au identificat aproximativ 5 000 

de Hori de gaze enormi în Calea Laptelui, evoluînd pe orbite 
in jurul centrului galaxiei. Norii au fiecare diametrul de 
circa 20d de ani lumină, iar unii dintre ei — masa echiva
lentă cu cea'a unui milion de Sori. Potrivit datelor obținute 
cu ajutorul radiotelescoapelor de mari dimensiuni, materia 
interstelară este concentrată in acești nori, pe care gravitatea 
ii menține compacți. Substanța care se găsește in cea mai 
mare cantitate in norii galactici este hidrogenul, care, nera- 
diind o lumină detectabilă, nu este vizibil cu ochiul liber de 
pe pâmint. Norii sint formați, de asemenea, din alte 40 tipuri 
de molecule, între care monoxid de carbon, amoniac, alcool 
și formaldehidă.
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